

DEBRECZENI UJSÁG

1896 1936

ÁRA: 8 FILL.

HÁZUFELD

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-
ÉVRE 6 P, EGY ÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA
HETKÖZNAP 8 FILLER, VASÁRNAP 16 FILL.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA
ÉS APRÓHIRDETESEK FELVÉTELI HELYE:
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 17.) 1936 JÚNIUS 20.

SZOMBAT

XL. ÉVFOLYAM, 139. SZÁM.

Franciaország nagy erőfeszítése a frank megmentésére

Páris, június 19. A francia képviselőház pénteken ülést tartott, hogy meghallgassa Vincent Auriol pénzügyminiszter beszámolóját Franciaország pénzügyi helyzetéről. A miniszter megállapította, hogy 1936-ban a költségvetési hiányt 6-7 milliárdra lehet becsülni. A gazdasági fejlődés kérdésével kapcsolatban kijelentette, hogy a nagykereskedelmi árak csökkentek ugyan, de a kiskereskedelmi árak a nagyobb adóterhelés és nagyobb szállítási költségek és más körülmények folytán továbbra sem csökkentek. A deflációs erőfeszítések következtében 7 milliárd frankos hiánnyal kell számolni erre az évre. Megjegyezte, hogy nem hajlandó azokhoz csatlakozni, akik néhány hónappal ezelőtt az értékcsökkenés képviselőinek lefolytatását követelték. A kormány arra kéri az ország népét, hogy nyerve vissza önbizalmát, mert csak így hiusíthatják meg azoknak manővereit, akik a frank ellen indítanak hadjáratot és együtt a nemzet érdekei ellen cselekszenek. Csak olyan politikát lehetséges folytatni, hogy felszólítsuk a nemzetet, mentse meg pénzt és ezzel önmagát. Azok a tőkés, amelyek 1935 január óta francia tőkés vittek ki a külföldre, 26 milliárd frankra becsülhetők.

Ezután bejelentette, hogy azok a tőkés, akik külföldi követeléseiket július 15-ig nem jelentik be, súlyos büntetésben részesülnek. A kormány mindenek előtt úgy akar nagyobb lökést adni a gazdasági életnek, hogy először az értékpapírtörzsdén megteszi a szükséges védelmi intézkedéseket és néhány nap múlva felszólítja a tőkéskeket rövid lejáratú kis névértékre szóló adósságlevelek jegyzésére. E jegyzés bejegyzéséig a kormány a francia banknál számláját egy kissé túllépi. A kormány mindent elkövet, hogy ellenőrizhesse a bankok és részvénytársaságok tevékenységét.

A miniszter ezután heterjesztette a kormány által tervbe vett pénzügyi javaslatokat, végül ezeket mondta:

A pénzügyi helyzet mindig az általános politikai helyzettől függ. Most általános fegyverkezés folyik és az egyes országok költségvetései már nem sokára bírják el az egyre növekvő fegyverkezési kiadásokat. Ez idő szerint a világ négy évente 122 milliárd franknak megfelelő összeget adnak ki, hogy felkészüljenek arra a napra, amikor darabokra téphetik egymást. Lehetetlen, hogy ez továbbra is így maradjon.

Gömbös miniszterelnököt ünnepelték a NEP pénteki pártvacsoráján

A párt megbonthatatlan egysége eredményezte nemzetépítő munkájának sikerét

Budapest, június 19. A NEP péntek este tartotta a Ház szünet előtti utolsó pártvacsoráját, amelyen mintegy 150 képviselő vett részt. Darányi Kálmán földművelésügyi miniszterrel az élén a kormány tagjai teljes számban megjelentek. Az első pohárköszöntőt Péchy László mondta.

— Egy év jól végzett munkája tudatában — mondotta — megvünk nyári pihenőre. A hozott főrvények egész sorozata bizonyítja, hogy eredményes munkát végeztünk, amelynek szeretett miniszterelnökünk volt a megindítója. A jól végzett munka tudatába az a keserű ürömcsepp vegyül, hogy a miniszterelnök urat nem tisztelhetjük körünkben. Arra kérjük a magyarok Istenét, hogy a miniszterelnök úr egészségét teljes mértékben mielőbb adja vissza, hogy újra élünkön állhasson.

— Mi is biztosítjuk őt, hogy hűséges odaadó fegyverezett harcos támogatói leszünk és ne próbálja megbontani sorainkat az ellenzék és sajtója, mert éppen az ellenkező hatást fogja elérni: még jobban össze fog kovácsolni hennünket. Az egység és a közös munka jelszavával fogjuk teljesíteni a jövőben is kötelességünket az ország javára és a jobb jövő érdekében. Innen a baráti körből küldjük a miniszterelnök úrnak legmelegebb üdvözlésünket, a melynek tolmácsolására valamennyiünk nevében tisztelettel kérem szeretett pártelnökünket. (Hosszan tartó lelkes taps.)

Iványi Béla pártelnök szólt fel ezután és ezeket mondta:

— Péchy László a párt összessége nevében azzal a felszólítással fordult felém, hogy tolmácsoljam a miniszterelnöknek mindannyiunk szívéből jövő őszinte jókívánatainkat. Ennek a kedves kötelességnek szíves örömet fogok eleget tenni, de ugyanakkor közölni fogom szeretett vezérünkkel azt is, hogy amikor a mai pártvacsoránkon is újra dokumentálódott a párt minden egyes tagjának a vele való legszorosabb együttérzése, a vele való mielőbbi együttműködés legmelegebb és legőszintébb vágya, ugyanakkor egyben dokumentálódott az a harmónia és együttérzés is, amely egyrészt a párt tagjai és a párt elnöksége közt, másrészt a párt tagjai közt egymással szemben is minden kívülről jövő ugratás ellenére ma is változatlanul fennáll. Fennáll

pedig abból a meggyőződésünkből fakad, hogy a párt nemzetépítő közérdekű munkája sikerének ez az egység az elengedhetetlen feltétele.

— Tudja meg a közvéleménynek az a félrevezetett része, a melyet ellenfeleink ilven értelembe irányítanak és tudják meg az ellenzék sajtójának ama hangos képviselői is, akik hónapok óta átlátszó tendenciával szórják pártunkra a legigaztalanabb, a leg-

méltatlanabb támadásokat, hogy ennek a pártnak egységén, hazafias törekvésein most is megfő minden kísérlet, amely a beteg vezér kényyszerű távollétét a zavarosban halászni akarás közismert tendenciájával a párt bomlasztására véli felhasználni.

Nagy tapsal és lelkesedéssel fogadták a pártelnök beszédét és ünnepelték a miniszterelnököt.

A párt tagjai még sokáig maradtak együtt.

„Nagybritannia kapitulált”

A francia minisztertanács elhatározza a megtorlások megszüntetését

Róma, június 19. Eden külügyminiszter alsóházi beszéde, amelyben bejelentette a szankciók bukását és a Népszövetség olaszellenes akciójának csődjét, természetesen nagy meglepetést keltett az olasz közvéleményben. A lapok főleg a beszédnek azt a mondatát emelik ki, amelyben Eden leszögezte, hogy törvényes abesszín kormány nincs többé és az angol kormány most már teljesen valószínűtlennek tart minden további bonyodalmat a Földközi-tengeren.

Olaszország nem tervez bosszúhadjáratot — írja a Tribuna —, hiszen az egész szankciós háború tartama alatt is csak passzív védekezésre szorított. Pillanatnyilag még nem lehet tudni, milyen mértékben valószínűtlennek tartják a népszövetségi államok a szankciók felfüggesztésére irányuló szándékukat és milyen hordereje lesz ténykedéseiknek. Egy dolog azonban bizonyos: Nagybritannia kapitulált és a szankciós hatalmak frontja összeomlott. Végleg leomlott a Népszövetség bálványja s Európa nagy és szabad népeit nem lehet többé a Népszövetség vazallusainak tekinteni.

Páris, június 19. A kormány tagjai pénteken délelőtt minisztertanácsot tartottak. A minisztertanácsot Deltos külügyminiszter ismertette az általános külpolitikai helyzetet különös tekintettel azokra a kérdésekre, amelyek a Népszövetség legközelebbi ülészakán napirendjén szerepelnek.

A minisztertanács elhatározta, hogy Franciaország továbbra is hű marad az együttes biztonság eszméjéhez, éppen ezért mindenben csatlakozni fog a Népszövetség

többi tagállamának határozatahoz. A megtorló intézkedéseket illetően a francia kormány úgy látja, hogy a jelenlegi körülmények között a legcélravezetőbb az Olaszország elleni megtorlások megszüntetése.

Befejezésül a minisztertanács ismét behatóan tanulmányozta az együttes biztonság kérdéseit és elhatározta, hogy az együttes biztonság érdekében továbbra is tevékenyen fog közreműködni.

London, június 19. — Spears konzervatív képviselő a következő módosítást jegyezte elő a munkáspárti bizalmatlansági indítványhoz:

„Szólítsa fel a Ház a kormányt, utasítsa népszövetségi megbízottját annak kijelentésére, hogy Anglia nem hagyhatja jóvá az Abesszínia elleni olasz támadást és nem adhat Olaszországnak kölcsönöket az európai olasz együttműködés ellenértékéül.

London, június 19. Madariga, a Népszövetség 13-as megtorlási bizottságának elnöke Londonba érkezett.

London, június 19. A brazil nagykövet, majd később a török nagykövet a külügyi hivatalban tanácskozott az angol kormánynak a megtorlások elejtéséről szóló elhatározása által teremtett helyzetről. A Reuter-iroda szerint a török nagykövet kijelentette, hogy országa kész a döntést követni, jóllehet sajnálja, hogy annak szüksége felmerült.

Addis Abeba, június 19. Sir Sidney Barton angol követ feleségével együtt tegnap különvonaton Dzsibutiba utazott. Hír szerint az addisabebai francia követ is rövidesen szabadságra utazik.

A palesztinai zavargások mérlege

London, június 19. Az alsóház mai ülésén Ormsby Gore gyarmatiügyi miniszter felszólalt és a palesztinai kérdéstről és az ott előforduló zavargásokról nyilatkozott. Sajnálattal közölte, hogy sorozatosan merényleteket követnek el a vasútvonalak ellen és több ízben el akarták pusztítani a termést és az ültetvényeket. A legutóbb megerősített helyőrségek azonban igen sokszor meg tudták akadályozni a merényleteket. A jövőre vonatkozóan a ha-

tóságok a legnagyobb igyekezettel törekednek az élet és magántulajdon biztosítását megővni. A miniszter ezután a következő számadatokat közölte a Házzal: A mai napig 42 mohamedán meghalt, 109 súlyosan és 275 könnyebben megsebesült. A keresztény lakosság közül négyen haltak meg, 2 súlyosan és 54 könnyebben sebesült meg. — A megölt zsidók száma 38, súlyosan sebesülteké 65, könnyebb sebesülteké pedig 84.

Dr. Makkay Sándor debreceni egyetemi tanársága

Budapest, június 19. Az erdélyi reformátusok kiváló püspöke, dr. Makkay Sándor a közelmúltban lemondott püspöki tisztségéről és utódjának megválasztása iránt a június 30-i egyházkerületi közgyűlés fog intézkedni. Ismeretes az is, hogy a debreceni Tisza István-tudományegyetem tanácsa a ref. hittudományi kar javaslatára, egy-

hangúan meghívta Makkayt arra a teológiai tanszékre, amely Kiss Ferenc dr.-nak, a református Szeretetszövetség megszervezőjének nyugalomba vonulása óta nincs betöltve. Most arról értesülünk, hogy a tiszántúli ref. egyházkerület elnöksége ugyancsak örömmel adta hozzájárulását az egyhangú meghíváshoz.

UJ CSILLAGOT FEDEZTEK FEL

Moszkva, június 20. Az Orenburg melletti Akbulakból megerősítik a berlini bahelsbergi csillagvizsgáló intézetnek azt a jelentését, hogy a Cepheus csillagképben új csillagot fedeztek fel. Moszkvai jelentés szerint a napfogyatkozás meg-

figyelése Szovjetország területén lévő megfigyelő állomásokon általában kielégítő eredménnyel járt. Ebben a tudományos munkában szovjetországi csillagászok kivül 19 külföldi tudományos expedíció is résztvett.

A kaszásokeresztesek fel akartak vonulni a várba és kikiáltani a köztársaságot

A békési nagy perben szenzációs vallomást tett a vád koronatanuja

Békés, június 19. A békési kaszásokeresztes hümpert főtárgyalása a mai ötödik napon érkezett el legszenzációsabb pontjához. Megkezdődött a tanúk kihallgatása. Az első tanu a vád koronatanuja, Hajnal István 49 éves kosárfonó, aki éveken át vezetője volt a békési párt szervezőnek, de elmozdították. Vallomásaiban részletesen elmondja a párt megalakulásának történetét.

— 1933 június 17-én léptem be. Az év októberében még 52 tagja volt a pártnak. A Büszörmény-féle húsz pont volt programunk alapja, de a párt működése már az első évben szélsőségekre terelődött. Mészáros Lajos volt akkor a békési szervezet vezetője. Mészáros a csendőrök lefegyverzéséről és a zsidók lemeszárolásáról beszélt híveinek.

— Ekkor léptem én az élre. Vezetői megbízatást 1933 decemberében kaptam Büszörménytől. Az első dolgom az volt, hogy megszüntessem a szélsőségeket. Büszörmény szerint a rohamosztagoknak az volt a feladatuk, hogy a fegyelmet fenntartsák a pártban. De 1934-ben a helygyminiszter elrendelte a rohamosztagok megszüntetését.

Elnök: Adott Büszörmény utasítást arra, hogy mi legyen a rohamosztagok feladata?

— Az volt az utasítás, hogy elme-gyünk a választásokra és megrohamozzuk a választást, de csak agtációval. Büszörmény, amikor már bizalmába férkéztem, elmondta nekem, hogy tulajdonképpen mit is akar ő a rohamosztagokkal. Előadása szerint először felvontunk volna Gyoma és Endrőd között, ahol nagy árterület van. Ott tartottunk volna táborozást és kikiáltottuk volna a nemzeti szocialista köztársaságot, amelynek feje Büszörmény lett volna.

NŐI RUHÁRA VÁSZNAK!
KARDOS LÁSZLÓNÁL

Mikor volt ez?

— 1934-ben, aratás előtt.
— Miért maradt el a táborozás?
— Mert Büszörmény leintette azzal, hogy még nem időszerű. A második felvonulás Budapestre történt volna. Az volt a terv, hogy felvonulunk a királyi várba, ahol sok az idegen, zavart okozunk és kikiáltjuk a köztársaságot, amelynek Büszörmény lett volna a feje.
— Történtek más lényegesebb dolgok, míg a kerület vezetője volt?
— Nem történt semmi, készültünk az 1935. évi választásokra, de tudtam, hogy Büszörményből nem lehet képviselő.
— Miért ne lehetett volna?
— Azért, mert népámitó volt. Büszörmény az intellektuális osztályt is le akarta meszáróztatni, mint a zsidókat. Azt mondta, hogy minden intelligens ember gazember.

Elnök ezután a békési vádlottakra vonatkozóan tesz fel kérdéseket.

— Milyen embernek ismertem Bereczky Zoltánt?

— Nagyravágyó embernek ismertem. Azt mondta, iparügyi miniszter lesz belőle.

Erre a kijelentésre Bereczky hangosan nevet a vádlottak padján, amiért elnöki rendreutasítást kap. Az elnök tovább kérdezi a koronatanut:
— Miért vonták meg öntől a vezetői megbízást?
— Tölem nem vonták meg soha. Azért szüntem meg működésemet, mert tudtam, hogy Büszörmény világbolondító és sohasem lehet képviselő belőle.

Ezután arranéze intéz a tanuhoz kérdéseket az elnök, hogy hogyan adott utasításokat Budapestről Büszörmény. A tanu elmondja, hogy az utasítás levélbelleg történt és a leveleket futár hozta le.
— 1934-ben például arra kaptam utasítást, hogy a gazdag zsidóknak kössünk kötelet a nyakukra és dobjuk őket a Körösbe, akkor majd lesz a pártunk pénze. 1934 július elején azt üzenté Büszörmény, hogy megegyezett a külfölddel és most már felvonulunk Budapestre. Ha a főváros nem hódol meg, akkor —

azt mondta — a földdel tesszük egyenlővé.

Mihályffy ügyész kérdéseire elmondja ezután, hogy a rohamosztagok az idejében semmiféle fogadalmat nem tettek.

Dr. Bánai Imre védő kérdez ezután:
— Mondta-e ön Károlyfnak, hogy hármikor megölehetné Gömbös miniszterelnököt, mert testvére ott szolgál a

miniszterelnökségen?

— Ez nem igaz, — válaszol a tanu, — mert Károlyfi 1934-ben kijelentette előttem, hogy bombával felrobbantja Gömbös miniszterelnököt Nagykerősen.

Védő: Beszéljen a kommun alatti magatartásáról.

— Ellenforradalmár voltam a kommun alatt.

A tárgyalást holnap folytatják.

Angol lap Magyarország külpolitikájáról

London, június 19. Az Economist hosszú budapesti tudósításban ismerteti Kánya külügyminiszter parlamenti külügyi tájékoztatóját.

Különösen kiemelte, hogy a magyar külügyminiszter újból hangsúlyozta, hogy a magyar kormány a Duna völgye békés újjászervezéséért akar dolgozni és hogy Magyarország külpolitikájának alapja

a jóbarátság fenntartása, nem pedig egyoldalú szövetségek keresése. A cikk hozzáteszi, hogy a magyar közvélemény őszintén kívánja az angol-olasz viszony javulását, mert meg vannak győződve Magyarországon, hogy a két ország közötti tökéletes megértés feltételül szükséges a dunavölgyi kérdések megoldásához.

Gyógyító sugarak a bécsi klinikán

Bécs, június 19. Nagyarányú kísérleteket folytatnak az egyik bécsi klinikán azokkal az újfajta sugarakkal, amelyet Buckley amerikai professzor vezetett be először az orvosi gyakorlatba. A sugarak hullámhosszuk szerint a röntgen- és az ibolyántúli sugárterület között foglalnak helyet ezért „határsugaraknak” is nevezik azokat. A bécsi kísérletek behozonyították, hogy e sugárfajtának gyógyítás szempontjából

több előnye van, így hiányzik belőle a röntgen-sugarak roncsoló tulajdonsága, veszélytelen az emberi szervezetre, hatása jóval tartósabb, mint az ibolyántúli sugaraké. Az új sugárkezeléssel igen jó eredményeket értek el egyes kiütéses bőrbetegségeknél. Lélekezési zavaroknál s legsúlyosabb esetekben is, egyes női bajoknál és a hajhullás egyik különleges fajtánál.

Hetvenharmadik évi közgyűlését tartotta a Debreceni Városi Dalegylet

Egyhangú lelkesedéssel dr. Kölcsey Sándor polgármestert választották a dalegylet elnökéül

A Debreceni Városi Dalegylet pénteken tartotta szokásos évi közgyűlését a városháza közgyűlési termében, ahol a dalegyleti tagok igen nagy számmal jelentek meg.

A közgyűlésen elhangzott évi jelentések egy esztendő eredményekben gazdag és sikereiben bővelkedő eseményeiről adtak számot.

A közgyűlést dr. Ruzska István elnök nyitotta meg lendületes szavakkal, amelyben rámutatott arra, hogy a dalegylet 73 esztendeje járja a dicsőség útját és ebben a lendületben halad a gyémánt periódusához, a háromnegyed százados jubileumához.

Szántó Zoltán dalegyleti főtárgyaló terjesztette ezután elő az évi titkári jelentést, amelyben éles látással és elmés logikával mutatott rá egy esztendőnek minden momentumára és sikerére. A titkári jelentéshez Musza Ferenc lelkész szólott hozzá és az újonnan átalakult Dalos Kerület üdvözlését tolmácsolta és köszöntötte a dalegyletet egy sikerben gazdag esztendő után kezdődő új esztendő küszöbénél.

A titkári jelentés elhangzása után Bara Géza főpénztárnok terjesztette elő évi zárszámadó jelentését és a jövőévi költségeloirányzatot, amelyet a közgyűlés egyhangúlag tudomásul vett.

Csávás István dalegyleti gazda beszámolt a dalegyleti tagok buzgó működéséről és számot adott a dalegyleti könyvtár és kottatár gyarapodásáról. A jelentését a közgyűlés ugyancsak egyhangúlag fogadta el. Az évi jelentések elhangzása után Ruzska István elnök előterjesztette a választmányi ülés javaslatát a tisztikar megválasztására. Ezek szerint a közgyűlés a következő tisztikart választotta meg a következő, 74. esztendőre.

Diszelnökök: Márk Endre, dr. Magoss György, dr. Vásáry István. Elnök: dr. Kölcsey Sándor polgármester. Társelnökök: dr. Balla

Bertalan, dr. Ruzska István, dr. Miszty Károly. Ügyvezető alelnök: Dózsa György. Alelnökök: Barcza Barna, Csapó László, Govrik Miklós, Sarkadi István és Varga Béla. Ügyész: dr. Nagy János. Főtárgyaló: Seszták Sándor, th. főtárgyaló: dr. Ratkóczy János. Titkár: Markovits Endre. Jegyző: Nagy István, h. jegyző: Paczók Ferenc. Pénztárnok: Ujváry Sándor, h. pénztárnok: Nagy Lajos. Gazda: Csávás István, h. gazda: Takács János. Ellenőr: Debreczeny Károly. Zászlótartó: Dóczy Béla, h. zászlótartó: Simon István és Abel Mihály. Számvizsgálók: Biczó Gyula és Kovács Mihály. Az előterjesztett jelölő bizottsági jelentést a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel fogadta el és a tisztikart megválasztotta. Ezek után dr. Ruzska István elnök zárószavaival ért véget a dalegyleti közgyűlés.

A Városi Dalegylet új tisztikara nyomban megalakulása után rövid választmányi ülést tartott, amelyen megválasztotta a dalegylet művészeti karigazgatóját, akit Forrai István karnagy személyében nagy lelkesedéssel választott meg a dalegylet, míg karnagyul Galánffy Lajos zenedei művész-tanárt helyettes karnagyul Zöld Géza és Seszták Sándor karnagyokat választotta meg a választmány. A választás után a választmányi ülés Ruzska elnök szavaival véget ért.

ÖNGYILKOS LETT EGY MERNŐK

Budapest, június 19. Ma délután három órakor a Kazinczy-utcai gőzfürdő egyik kabinjában eszméletlenül találtak egy idős urat. Mentőket hívtak, akik be szállították a Rókus-kórházba. Megállapították, hogy az idős úr öngyilkossági szándékból altatószerelem megmérgezte magát. Zsebében levő iratokból megállapították, hogy Katona Fülöpnek hívják, 64 éves mernök, a Damjanich-utca 39. számú házában lakik.

Huszonnégy doktort avattak pénteken a debreceni egyetemen

Dr. Benedek László egyetemi rektor beszéde

A debreceni Tisza István tudományegyetem tanácsa pénteken délből ünnepélyes doktoravató közgyűlést tartott a központi egyetem aulájában. A szokásos doktoravató ünnepélyektől eltérőleg hatalmas közönség jelent meg, hogy tanuja legyen a huszonnégy jelölt avató ünnepségének. A debreceni előkelő közönség között igen sok városi notabilitás jelent meg, akiknek soraiban ott voltak dr. Rásó István alispán, dr. Mező Sándor elnök, dr. Jeney Sándor törvényszéki elnök, Herpay Gábor vármegyei főlevéltárnok, vitéz Lépes Győző alezredes és még sokan mások.

Az egyetemi tanács előtt megjelent huszonnégy jelölt közül jogtudományi doktorokká: D. Tóth Ferenc, dr. Hegymegi Kiss Pál, dr. Benkó István, Herpay Tibor, Jeney György, Hedry Lőrinc, Tamás Aladár, Csűrös Tibor, Somogyi Gyula, Karazói Puskás Tibor, Herczog László, Grünwald Sándor, Steiner Béla, Epstein István, Bálint Károly; orvostudományi doktorrá: Endrődi (China) Albert, Matics Alajos, Réthy Aladár, Horváth Miklós Antal, Köstner József; bölcsészettudományi doktorrá pedig Csighy Sándor, Lengyel Imre, Tóth Béla, Hirschler Jolán

Juliánna jelöltek avatták fel.

Az ünnepélyes aktus után dr. Benedek László egyetemi rektor magnificus intézett magaszárnvalású, értékekben gazdag beszédet az új doktorokhoz.

— Az 1935/36 tanév befejezése a hazai felső oktatásügy történetének egyik igen nevezetes reformmozgására alludál — mondotta többek között. — Ugyanis ezúttal a negyvenedik tanév zárul be az 1895 január 6-án kelt báró Wlassics-féle miniszteri rendeletnek érvényre emelkedése óta, amely a középiskolát kiváló minősítéssel végzett női hallgatóknak a beiratkozást az egyetemnek orvosi és bölcsészettudományi karára megengedte. Ez a rendelkezés nálunk is biztosította a nő számára a magasabbrendű műveltségnek, differenciált kultúrjavaknak elérhetőségét.

— Nyilvánvaló, hogy a nők lelki és testi erőforrásai a kozmikus rendeltetés, a faj- és törzsfenntartás szolgálata által még nincsenek teljesen kimerítve. Egyik szociálbiológus mondotta, hogy „a nők és férfiak az önfenntartásra egyenlő szervei, funkciói vannak és tevékenységeinknek iránya is egyenlő”. Természe-

tes, hogy a nő az emberi szellemiségnek legsajátosabb jelentésvilágából, az emberi kultúrában való együttműködésből sem zárható ki.

— A kultúra a természetnyújtotta elemeknek és erőknek magasabb emberi célok értelmében való áthangolását, az egyénre nézve pedig értelmi nyereséget, az általános emberi értékek irányában való továbbfejlődést jelenti. Az anyaság és a szellemi kultúrában való részvétel egymást ki nem zárthatják. Az utóbbi az előbbit nem veszélyeztetheti, mert az anyaság törzsfajlódási, tehát biológiai postulatum.

— Valószínűnek kell tartanunk, hogy a női egyedeknek rendeltetése csak azon törzsfajlódási fokon merül ki a fajfenntartással, ahol a fajnak fenntartását igen sok és értéktelen egyed biztosítja. A kozmikus gondolatnak, az örök bölcseségnek más célja az egyesekkel ezen a fokon nincs, ezért a fajfenntartásban való részvétel után fennmaradni nem kell. A többszázézer éves emberről a hosszú kifejlődési periódus és az igen lassú generációváltozás arra vall, hogy a természetes rendeltetés, a kozmikus cél szolgálata nem teljesülhet ki a fajfenntartásban való

Nyitva a világ előtted



ha
EMERGÉ
a kerékpárgumid

Nem állít meg sem hegy, sem vízmosás, nem kell félned még a legrosszabb úttól sem.

EMERGÉ gumival haladsz? Nincsen előtted akadály

Vigyázz!

EMERGÉ védjegy = **EMERGÉ** minőség

GYÁRTJA A MAGYAR RUGGYANTAÁRUGYAR

jókívánsággal halmazták el, különösen melegen gratuláltak D. Tóth Ferencnek az új jogtudományi doktornak, aki kitüntetéssel tette le szigoratait és akit az egyetem tanácsa Kormányzó gyűrü elnyerésére terjesztette fel a Kormányzóhoz és ugyancsak sokan ünnepelték Lengyel Imrét, a

Schacht dr. Berlinbe repült

Budapest, június 19. Schacht dr. a német birodalmi bank elnöke pénteken délután 4 órakor a mátyásföldi repülőtérrel visszarepült Berlinbe.



A felavatott doktorok csoportja

részvétellel, tehát nőnél az anyasággal. A nők szellemi továbbképzése tehát nem tehető függővé kizárólag anyai, illetve élettársi funkciójuknak teljesítésétől. — Milyen anakronisztikusan hat, hogy valamikor Spanyolországban azért ellenézték a nőknek írásra, olvasásra való tanítását, nehogy más férfiakkal levelezési viszonylatba kerülhessenek. A kultúra haladásának előfeltétele a szellemi munkának fokozódó kollektivitása. Tehát a nő szellemi szintjének emelése is általános kulturális érdek.

— A felsőoktatási reformok idejét éljük. Remélhető, hogy az idevonatkozó eddigi, mindinkább céltudatosabbá váló adatgyűjtésnek figyelembe vételével szerencsés megoldásokhoz közelebb juthatunk. Abban az irányban azonban, amelyben a parancsoló egyéni szükség, továbbá a gyakorlati életnek igényei követelik és a társadalmi viszonyok összhangja megengedi, női hallgatóink mindig szívesen látott vendégei lesznek egyetemünknek.

Az ünnepi beszéd elhangzása után a felavatott doktorokat a megjelent ismerősök nagy serege

Nyári Egyetem népszerű és páratlan agilis titkárát, ki egyébként városszerte is nagy szeretetnek és népszerűségnek örvend s lapunknak is kitűnő munkatársa. De sokan keresték fel jókívánságukkal Jeney Sándor törvényszéki elnököt és Herpay Gábor főlevéltárnokot, ez alkalommal mivel az egyetem tanácsa Jeney Györgyöt és Herpay Tibort doktorokká avatta.

A felavatott új doktorok közül többen különböző helyeken ünnepi banketten vettek részt, ahol külön is meleg ünneplésben részesültek.

Az MTI jelen volt képviselőjének dr. Imrédy Béla, a Magyar Nemzeti Bank elnöke, dr. Schacht látogatásáról a következőképpen nyilatkozott:

— Legjobb kívánságaink kísérik útján s az az őszinte reményünk, hogy a két országot közösen érdeklő pénzügyi és gazdasági kérdésekről e rövid napok alatt folytatott eszmecsere gyümölcsözően fognak hozzájárulni a gazdasági életben és az országok között való árucserében már megindult egészségesebb folyamat megizmosodásához.

Egy forró szerelem megható története:

A szent és rajongója Hans Stüwe és Hansi Knotek főszereplésével ma is a Hungária

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

filmszínházban.

Az Apollóban

Ma, szombaton:

1. A két trombitás

és

2. A cirkusz hercege

Főszereplők
e slágerekben

Zoro--Huru

és

Harry Piel

Előadások 5 órától folytatólag.

**Lancia-Lambda
és DKW kisautó**
kifogástalan állapotban
eladó.
Szoboszlai István
Debrecen, Széchenyi-u. 24.

**Felmentették a lopással vádolt
cselédleányt**

A debreceni törvényszék Székely Róza debreceni háztartási alkalmazottal felmentette a lopás büntetének vádjától. A cselédleány ellen azért tettek feljelentést, mert a vád szerint dr. Balogh János ügyvédtől egy briliáns fülbevalót ellopott. Az eljárás során Székely Róza beismerte, hogy a múlt év novemberében egy cigányasszony járt a házában, akinek jóslásaitól elbűvölődött. A jóslás hatása alatt adta oda a cigányasszonynak a fülbevalót. Székely Róza ezt a vallomást később visszavonta. A nyomozási eljárás folyamán megállapítást nyert, hogy a kérdéses alkalommal csakugyan járt a házában egy cigányasszony, akinek alkalma volt a nyitott szekrényből elvinni a fülbevalót. Fellegbízás folytán tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni ítélőtábla, amely az elsőfokú felmentő ítéletet helybenhagyta.

**Az Ipartestület felhívása
a Hidi-vásárra kimenni
szándékozó iparosokhoz**

Az Ipartestület elnöksége ezúton közli az e hó 23-án tartandó hortobágyi hidi-vásárra kimenni szándékozó iparosokkal, hogy kellő számú utas jelentkezése esetén 23-án reggel 3 óra 50 perccor külön vonat indul a nagyalomásról a Hortobágyra. Erre a vonatra — amely délután 2 órakor indul vissza, 33 százalékos kedvezmény van, ha pedig száznál több lesz az utasok száma: 40 százalékos lesz a kedvezmény. Ezen külön vonatra legkésőbb ma, szombaton déli 12 óráig kell jelentkezni a Menetjegyirodában, ahol ugyanakkor az oda-vissza-utazásra szóló jegyek is megváltandók. Ipartestület.

**Elgázolt egy kisfiút
negyven pengőre ítélték**

Kovács József debreceni fuvaros tavaly január 8-án a város erdei fatelepéről hasábfát szállított. A Diószegi úton elég sebesen haladt kétlovas szekerekkel, amikor Kovács János nyolc éves, Pacsirta utcai elemiiskolás kisfiú a lovak elé került és elgázolta. A kisfiú térdén és combján szenvedett súlyosabb sérüléseket és hosszabb ideig kezelték a klinikán.

A királyi ügyvédség Kovács József ellen gondatlanságból okozott súlyos testisértés vétsége miatt emelt vádat. Az ügyben pénteken tartott főtárgyalást a törvényszék dr. Fövényessy Sándor tanácsa. A főtárgyaláson a vádlott tagadta bűnösségét és azzal védekezett, hogy Kovács János vigyázatlansága okozta a szerencsétlenséget. A nyolcéves Kovács János vallomásaiban azt adta elő, hogy egy tehéntől megijedt és úgy ugrott a szekér elé.

A tanúk kihallgatása után a törvényszék megállapította Kovács József bűnösségét és 40 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

**Kisebb dió nagyságú jég esett
tegnap délután Debrecenben
és környékén**

A jégeső nagy kárt okozott a termésben

A több hétig tartó esőzéseket pár nappal ezelőtt szinte kánikulai meleg váltotta fel. Könnyű nyári ruhák jelentek meg a korzón és a strandok is benépesedtek. A hirtelenül jött meleg után azután tegnap váratlanul nagy zivatar tört ki. Egynegyed két órakor hirtelen elborult az ég, — szürke fellegek gyülekeztek és kövér cseppekben megeredt az eső. Hirtelen szél kerekedett, az utcán járkálók szemét-száját telehordta porral.

Pár perc múlva az esővel mogoró nagyságú jég is kezdett esni. A jégeső mintegy hat percig tartott és ezalatt a rövid idő alatt egész jégréteg borította be az útfesteket.

A hirtelen támadt nyári zivatar után újra kiderült az ég és az előbukkanó napsugarak megolvastották a jeget. A derült idő azonban nem sokáig tartott, mert

ezután háromnegyed kettőkor még terhesebb fellegek vonultak fel az égre. Nagyt dördült az ég és sűrű jégeső zuhogott. Mogoró és kisebb fajta dió nagyságú jégek borították rövidesen a földet. A borzalmas jégeső mintegy tíz percig tartott.

Az utóbbi időkben szinte egyedülálló jégeső, mintegy két centiméternyi vastag rétegben borította be szokatlanul nagy jégdarabokkal az úttesteket.

A hirtelenül jött jégverés igen nagy károkat okozott a termésben. Különösen nagy kárt szenvedett a szőlő, amelynek fiatal hajtásait és virágát tépázta meg nagyon.

Az összesen mintegy fél óráig tartó zivatar után egészen lehült a levegő és még az esti órákban is szürkés fellegek borították az eget és nyolc óra tájban újra megeredt az eső.

**Pénteken hajnalban
teljes napfogyatkozás volt**

Pénteken hajnalban ritka természeti tüneményt lehetett látni a Föld jelentős részén. Tunisztól Japánig széles sávon teljes, illetve részleges napfogyatkozást észlelhettek a korán kelő emberek. A napfogyatkozást érdekes tünetek előzték meg. Körülbelül egy perccel háromnegyednégy után a hajnali szürkület vörösdönni kezdett, előtűnt a vörvörös napkorong. A nap lassan kezdett felfelé kúszni, pár pillanat múlva azonban megkezdődött a Nap és a Hold mintegy másfélórás küzdelme.

A Hold előbb egy kis területet foglalt el a Naphól, majd mind mélyebben hatolt a Nap elé. Negyedóra alatt a Nap negyedrészt, negyven perc múlva már az egész jobb felét takarta el a Hold. Öt óra után néhány perccel már nyolcvan százalékat fedte a Hold. Nemsokára már csak egy vékony sarló formájú rész látszott a Naphól s pár pillanat múlva teljesen elsötétedett minden. Az égen hal-

ványan felragyogtak a csillagok. A meleg megenyhült és az egész táj szürkés fátyolba borult.

Ez az elsötétülés azonban nem sokáig tartott, mert egy pillanat múlva ismét előtűnt a Nap vékony sávja. Ettől kezdve mind nagyobb lett, úgy hogy pont hat órakor a Hold egészen levált a Napról.

A péntek hajnali napfogyatkozás volt ebben az évszázadban a legnagyobb részleges napfogyatkozás. A ritka természeti tüneményt Debrecenben rengeteg ember nézte végig. Egyik humoros „utóhangja” volt a tegnapi napfogyatkozásnak azoknak a méltatlankodása, akik „elaludták” a ritka tüneményt. — Ezek ugyanis nagyban méltatlankodtak, azért mert a természet nagyon korán rendezte ezt a nem mindennapi színjátékot.

A napfogyatkozást egyébként számos tudós figyelte és rengeteg felvételt készítettek róla.

**Aberle Rajmund sajtópere
Biró Gyula ellen**

**A törvényszék az inkriminált közlemény
egész terjedelmére bizonyítást rendelt el**

A múlt év decemberében Biró Gyula lapjában az „Igazság”-ban a „Világítási Vállalat dzsungeléből, avagy hogyan igazgat Baukovác Alfréd igazgató” cím alatt egy cikket írt, amelyben éles kritikával illette a vállalatnál uralkodó állapotokat. Lapja következő számában, amely januárban jelent meg, újra foglalkozott ezzel a témával. Ebben a számban „Nyílt levél Aberle Rajmund úrhoz a Világítási Vállalat vezérigazgatójához” címmel hozott hosszabb cikket, amelyben azt tette szóvá, hogy az előbbi cikke miatt besugások és egy jól szervezett maffia intrikálására a vállalat személyzete a gyanúsítások, megfigyelések és középkorra emlékeztető inkvizíció alá került, mert a vállalat vezetői minden-

áron meg akarják tudni nem azt, hogy igazak-e amiket írt, hanem azt, hogy kitől szerezte Biró az adatokat!?

Biró Gyula cikke további folyamán megvádolta Aberle Rajmundot is, hogy a ker. nemzeti irányzatot képviselő társadalom benne is csalódott, mert a titkára zsidó, mert ott ma is üldözik a nemzeti érzelmű „Magyar Jövő Szövetség” tagjait és nyíltan folytathat a nemzetközi-szociálista agitáció.

A nyílt levelet Aberle Rajmund — mint a vállalat vezérigazgatója — magára nézve sértőnek találta és sajtó útján elkövetett rágalmazásért feljelentést tett Biró Gyula ellen. A sajtópert pénteken tárgyalta a debreceni törvényszék Tokay tanácsa.

Csoda olcsó ár!

- 3 „Kincs” borotvapenge . . . —.10
- Nagy csomag vatta . . . —.44
- Óriási csomag vatta . . . —.70
- Menthol fogkrém . . . —.24
- 5 Balaton penge . . . —.20
- 1 fogkefe . . . —.28
- Zsebfésű . . . —.20
- Nagy tubus „Hezolit” borotvakrém . . . —.50
- Nárciss kölnivíz . . . —.24
- Kaliforniai mák kölnivíz . . . —.24

PAPP LAJOS illatszertáraitban
Kossuth-u. 1. — Csapó-u. 58.

A tárgyaláson Biró vállalta a cikkek szerzőségét és közérdekből kérte a valóság bizonyítás elrendelését a cikk egész terjedelmére. Hivatkozott arra, hogy egy esetleges sztrájkra vagy forradalomra való tekintettel nem közböbs, hogy Debrecen vízszolgáltatása és közvilágítása milyen irányzatú társaság vezetése alatt áll.

A bíróság rövid tanácskozás után a cikk egész tartalmára vonatkozólag bizonyítás kiegészítést rendelt el és elrendelte a Biró Gyula által bejelentett mintegy harminc tanu kihallgatását. Így a szenzációs ígérkező sajtóperben — a nvári törvénykezési szünetek miatt — előreláthatólag csak ősszel lesz tárgyalás.

**Héthónapi börtönt kapott
egy kabát ellopásáért**

Hornvák Sándor hajdúböszörményi napszámos, aki vagyonelemleni bűncselekményekért már több ízben el volt ítélve, tegnap lopás büntetével vádolva állott a törvényszék dr. Fövényessy Sándor büntetőtanácsa előtt. Hornvák a tárgyaláson csak egy kabátjának az ellopását ismerte be. A törvényszék egyrendbeli lopás büntetésében mondta ki bűnösnek Hornvák Sándort és héthónapi fogházbüntetésre ítélte.

**KÉTPENGŐS
LISZT FERENC-EMLEKÉRMET
VERET A MAGYAR KORMÁNY**

Budapest, június 20. A felsőház pénzügyi és igazságügyi bizottsága pénteken délután ülést tartott. Az együttes bizottság egyes előadói az eljárásokban a törvénykezési illetékek átalányban való levonásáról szóló törvényjavaslatot tárgyalta és úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadta.

Utána a pénzügyi bizottság tartott ülést és a Liszt Ferenc emléket megörökítő 2 pengős ezüstérmék veréséről szóló törvényjavaslatot tárgyalta, amelyet úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadott. A pénzügyi bizottság a magyar állam 1934—5. évi zárszámadását és az erre vonatkozó jelentéseket vette tárgyalás alá és azokat egyhangúlag tudomásul vették.

**A FELSŐHÁZ IS
MEGHOSSZABBÍTOTTA
A 33-AS BIZOTT MŰKÖDÉSI
HATÁRIDEJÉT**

Budapest, június 20. A képviselőház mai ülését Korniss Gyula alelnök nyitotta meg. Az ülés csak néhány percig tartott. Az elnök az ülés elején benyújtotta a felsőház elnökének átíratott arról, hogy a felsőház a 33-as bizottság működésének meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot elfogadta.

Attérve a napirendre a Ház harmadszori olvasásban is elfogadta a legutóbb tárgyalott törvényjavaslatokat és utána vitta nélkül elfogadták az elnök napirendi indítványát. A legközelebbi ülést holnap 12 órakor tartják és annak napirendjén a 33-as bizottságba a képviselőház által kiküldendő 22 tag megválasztása szerepel. A választás megtörténte után áttérnek az Interpellációk meghallgatására. Az ülésre 11 interpellációt jegeztek be.

A járásbiróság befejezte a bizonyítást id. Öry István perében

Az iratokat átteszik a királyi ügyészséghez, mert a vallomások között lényeges eltérés van

Még a múlt év január 12-én történt, hogy a Gazdasági Egyesület a Bikatelep ügyében ülést tartott. Az ülés végefelé nagy botrány keletkezett. Idős Balogh István ifj. Szakácsi Józsefre sértő kijelentéseket tett, sőt a nagy zajban a sértéseket Öry István és Arany János gazdálkodók is megtették. Idős Balogh István levélben bocsánatot kért a sértő kijelentésekért ifj. Szakácsi Józseftől. Öry István és Arany János ellen Szakácsi feljelentést tett a járásbiróságon.

A járásbiróság több ízben foglalkozott az ügyvel és több tanu kihallgatása után megállapította úgy Arany János, mint Öry István bűnösségét és Arany Jánost száz, Öry Istvánt pedig háromszáz pengő büntetésre ítélte. Az ítéletet Öry megfellebbezte. A törvényszék bizonyításkiegészítést rendelt el és az iratokat visszaküldte a járásbirósághoz.

Izgalmas szembesítés Zöld László és Vértesi Gábor között

A királyi járásbiróságon Bónyi Bertalan járásbíró pénteken délután tartott tárgyalást az ügyben. Megállapította, hogy a beidéztet tanuk közül Barna Mihály, idős Balogh István, Vásáry Miklós, Vásáry József és Arany János nem jelentek meg. Barna Mihály nem volt elővezethető, Vásáry József pedig kimentette elmaradását.

Bónyi Bertalan ismertette a már eddig kihallgatott tanuk vallomását, utána szembesítette idősebb Zöld László és Vértesi Gábor tanukat. Idősebb Zöld László a szembesítés során határozottan kijelentette, hogy amikor idős Balogh István, Öry István és Arany János a sértéseket megtették, akkor Vértesi Gábor nem tartózkodott bent. Az első tárgyalás alkalmával az Arany Bika előtt találkozott Öry Istvánnal, aki azt mondta: igaz, Laci komám, én is mondtam eleget ennek a Jósának, de Arany János még többet mondott. A szembesítés után mindkét tanu megmaradt eredeti vallomása mellett. Ezután került sor az új tanuk kihallgatására.

Mit vallanak a tanuk?

Csiszár Ferenc gazdálkodó volt az első tanu, aki elmondta, hogy a sértések elhangzása után otthagya a gyűlést, mert ő az ilyeneket nem szereti hallgatni. Jankó András, a főmagánvádló képviselőjének kérdésére kijelentette, hogy most is csak azért jött el tanunak, mert ő az igazságot akarja kideríteni.

Kertész Árpád gazdálkodó: Nem voltam bent a gyűlésen, csak utána mentem fel, amikor nagy zaj volt. Arra lettem figyelmes, hogy idősebb Balogh István felszólította Szakácsit, hogy nevezzen meg két tanut, akik Vásáry Józsefnek a fiatal gazdákra tett kijelentését hallották. Ezután nagy zaj keletkezett és többen sértegették Szakácsit Józsefet.

Kertész László gazdálkodó nem volt jelen, a szomszéd szobában kártyázott, de innen is felismerte Öry Istvánnak a hangját, azt azonban, hogy mit mondott, csak másoktól hallotta.

Balogh Mihály gazdálkodó szintén nem volt jelen a gyűlésen, ő közvetlen Zöld János s Zöld László gazdákól hallotta, hogy Öry István csúnyán sértegette Szakácsit. Pár nappal később pedig Kertész

Árpád előtte mondta Szakácsi Józsefnek, ha nem tisztázod magad, nem ülök veled egy asztalhoz.

Polgári András sógora a vádlott Öry Istvánnak, aki jelen volt a gyűlésen, sőt elnökölt is. Az ülés berekesztése után Öry István maga elé rendelte Szakácsit Józsefet és felkérte, hogy bizonyítsa be, hogy Vásáry József tényleg megsértette a fiatal gazdákat. Tekintettel, hogy Öry Istvánnal haragos viszonyban volt, nem kívánt ennél a bizonyításhoz jelen lenni, így elhagyta a termet. A folyosón hallotta a nagy zajt, erre utasította Vajda István titkárt, hogy a zajongókat figyelmeztesse és kérje fel, hogy az egyesület helyiségét hagyják el. Így a vád tárgyává tett kijelentéseket nem hallotta és nem is értette meg.

Ifj. Ménes Mihály szintén nem volt jelen, Zöld József hallotta, hogy Öry megsértette Szakácsit. Arról is tud, hogy dr. Tóth István és Ökrös János voltak Öry Istvánnál avogétt, hogy Öry vonja vissza a Szakácsit Józseffel szemben tett kijelentéseit. A Gazdasági Főcsoport helyiségében volt, amikor visszajöttek Örytől a válaszszal, hogy nem vonja vissza a sértetéseket. Ez a tanu még azt is vallotta, hogy a fiatal gazdátársadalom annyira fel van háborodva a történeten, hogy Öry István lányának lakodalmára nem mentek el.

Vitéz Boldogh István szenzációs vallomása

Vitéz Boldogh István a következő tanu, aki elmondta, hogy 1935-ben a hidivásáron találkozott Arany János sógorával és szóba került közöttük az ügy. Arany János elmondta, hogy a gyűlés után idős Balogh István nagyon csúnyán megszólította Szakácsit Józsefet és amikor Szakácsit visszafelelt, Öry István kezdte sértegetni. Továbbá azt is elmondta Arany, hogy neki rosszul esett, hogy két idősebb gazdaembernek Szakácsit feleselget, mire ő is csúnyákat mondott neki. Elmondta Arany János, hogy őt csak az bántja, hogy Balogh Istvánt Szakácsit nem vonta felelősségre, de úgy tudja, hogy Balogh levélben bocsánatot kért. Azért haragszik Balogh Istvánra, mert az nem mondta meg neki, hogy az ügyet úgy is el lehet intézni, s így őt a bíróság megbüntette és egy tehén árát oda kellett adni.

— Inkább írtam volna tíz bocsánatkérő levelet, mint egy tehén árát fizessek ki — mondotta Arany János.

Majd nehézményezte, hogy ő mint becsületes ember beismerte a sértő kijelentések használatát, mert annyira ideges volt, hogy azt sem tudta, mit beszél. Öry István, aki erősebb kifejezéseket használt, nem akart elvállalni semmit.

— Legvégül tanácsot kért tőlem — folytatta vallomását vitéz Boldogh —, hogy mivel én, szerinte a peres ügyekben járatosabb vagyok, mint ő. Elmondta, hogy őt Öry István arra akarja rábírní, hogy a legközelebbi tárgyaláson vállaljon mindent magára és a büntetést, valamint a felmerült perköltségeket Öry István kifizeti neki. Megkérdezett engem, hogy megteheti-e ő ezt, mert akkor neki nem úszna el a tehene ára.

— Erre én azt a tanácsot adtam neki — mondotta vitéz Boldogh —, hogy ne húzza ki a más lába alól a szálkát és szúrja a magáéba, mert így ő büntetett előéletű em-

ber lesz, Öry pedig pénzzel megzsabadul.

Öry István a tanu vallomására megjegyezte, hogy ő illet sohasem mondott Arany Jánosnak.

János ifj. Szakácsi József megbízásából jöttek, hogy elégtételt kérjenek.

— A gazdasági főcsoportnak az öcsém írta a levelet, amelyet az édesapám diktált. A levél megírásánál többé-kevésbé én is jelen voltam. A levélnek az utolsó része úgy szólott, hogy amennyiben id. Balogh István bocsánatot kér Szakácsitól, abban az esetben az ő levélét is bocsánatkérő levélnek kell tekinteni.

A tanu vallomása után Öry

**Szigorúan csak 16 éven felülieknek!
Vérfagyasztó rémdráma!
Az igazi borzalom film!**

A szfinx

A legfrappánsabb bűnügyi történet 10 fejezetben

Kettős főszerepben!

Premier ma a Vigszínházban

Lionel Atvill

Az Öry-család vallomása

Öry Katalin, a vádlott leánya volt a következő tanu, aki arról tett vallomást, hogy ő tartózkodott otthon, amikor dr. Tóth István és Ökrös János megjelent náluk. Dr. Tóth István kezdte a beszédet, aki elmondta, hogy a bikatelep gyűlésén apja megsértette a fiatal gazdákat és elégtételt kértek tőle. Az édesapja 24 óra haladékot kért és azt mondta, hogy ő írásban elintézi az ügyet. Dr. Tóth és Ökrös pár perc múlva barátságos hangulatban eltávoztak. Később Öry Katalin oda módosította vallomását, hogy dr. Tóth István és Ökrös

István felállott és kijelentette, hogy dr. Tóth István vallomása mindenben megfelel a valóságnak. Azt nem is tagadta sohasem, hogy Szakácsit sértegette, de nem azokkal a szavakkal, amelyek a vád tárgyát képezik. Ezután került sor a tanuk szembesítésére, de a tanuk megmaradtak eredeti vallomásuk mellett. Öry Istvánné és ifj. Öry István tanuk kihallgatása után a bizonyítási eljárás befejeződött.

A járásbiróság újonnan kihallgatott tanuk kihallgatásának jegyzőkönyvét átteszi a törvényszékhez, az iratokat pedig átküldi az ügyészséghez, mert a tanuk vallomásai között lényeges eltérések vannak.

Ötven padot helyez el a város a Köztemetőben

Magánosoknak is megengedik négy pengős évi helyfoglalási díj fejében a padok felállítását

Régóta érkeztek a sürgető kérések a közönség köréből a város vezetőségéhez, hogy a Köztemetőben megfelelő számú padok álljanak a közönség rendelkezésére. Kevés számú pad eddig is volt a Köztemető főbb útjain, de ez elenyésző kevésnek bizonyult s az újabb kérelmek már arra irányultak, hogy engedje meg a város magánosoknak egyéges típusú locák felállítását. A kérdés végleges rendezését a polgármester Dömsödy Imre tanácsnokra bízta, aki mint az elsőfokú közigazgatási hatóság vezetője, a Köztemető feletti felügyeletet is ellátja. Dömsödy Imre most részletes szabályzatot dolgozott ki s azt a pénteki polgármesteri értekezleten terjesztette dr. Kőlcsey Sándor elé.

Ez az új rend, amit a polgármester jóváhagyott, sok vonatkozásban alkalmas a kívánások teljesítésére. Így elsősorban megengedi a város, hogy magánosok a temetkezési táblákban levő szabadon hagyott facsoportok tövében a köztemetői gondnok által kijelölt helyre fehérre festett, egyéges típusú méteres hosszúságú, két személy részére szolgáló padot helyezhessen el. Megtiltja azonban a padoknak a sírok mellett, vagy az úton való elhelyezését. A magánosok padjainak a Köztemetőben való kihelyezéséért azonban helyfoglalási díjat kell fizetni, ami egy esztendőre négy pengő lesz. A

helyfoglalási díj szedésének indoklását az adja meg, hogy a Köztemető nagy deficittel dolgozik s minden bevételi lehetőséget ki kell használni. Ilyen megszorítás mellett viszont valószínű, hogy nagyon meg fog csappanni a magánosok érdeklődése a padok kihelyezése iránt s így nagyobb bevételre ebből számítani nem lehet.

Különben a város maga is segítségére siet a közönségnek, — hogy kényelmes padok álljanak a nagy területű temetőben a látogatók rendelkezésére. Az idén negyvenötven padot fognak a gondnok által kijelölt helyeken felállítani. További figyelmes intézkedése a polgármesternek, hogy a Köztemetőhöz vezető sugárúton is elhelyeztet a város vezetősége több padot, hogy a gyalog közlekedők a hosszú úton megpihenhessenek. Az új rendelkezés már a legközelebbi napokban életbe lép és a részletes tudnivalók a köztemető bejáratánál ki lesznek függesztve.

— A gyomorfájás, gyomornyomás, bélsárgulás, alhasi verébőség, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelvlepedék, kábultság, fülzúgás, halvány arcszín, migrén, kedvetlenség a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által igen sok esetben hamarosan elmúlik.

Középiskolás leánykonferencia Debrecenben június 22.—23.—án

A konferencia elnöke: Dr. Balogh Gyula, a debreceni csoport szénior elnöke. Titkára: Bilemányi Margit orsz. utazó leánytitkár. Június 22-én, délelőtt „Harc a kenyérért”. Előadást tart: Magyar Lajos SDG főtitkár. Este: „Mit vihetek a családba?” Előadó: Dobay Sándorné. Június 23-án, d. e. „Mit vihetek a gyűlekezetelembe?” Előadó: Szöke Inre lelkész.

Záróahítat: Tartja: Bolemányi Margit orsz. leánytitkár.

A konferencia helye a Péterfia-utcai egyházközség gyülekezeti terme, Kálvin-tér 5. Minden középiskolás leányt szeretettel hívunk és várunk.

Nyugalmazott postaliszták összejövele

A nyugalmazott m. kir. postaliszták a napokban tartották első összejövetelüket, egyesületük székházában, amelyen a nyugalmazott postaliszták, mint első találkozóra kevés kivétellel megjelentek. Ugyiszólván csak az elaggott öregek és betegek maradtak távol. És mivel reményen felüli számmal jelentek meg és megállapították, hogy túlyomó részben a betegek hiányoznak, értekezletté alakultak s részvétellel gondoltak együttesen először is a beteg kartársakra, akik betegségük miatt nem jelenhettek meg. Szinte megható volt az a jelenet, amikor az elhalt kartársaik emlékének kegyelettel adóztak, melyet párperenyi néma felállással nyilvánítottak.

Ezekután határozatot hoztak, hogy a jövőben minden hónap első vasárnapján délután 4 órakor ugyonott, a saját helyiségükben minden külön kiadás kötelezettsége nélkül össze fognak jönni barátos társalgásra és eselleges indítványok megtárgyalására.

Levente évszázó vizsgáló Mikepércsen

Az egyik elmúlt nap verőfényes délutánján kezdte meg a mikepércsi levente ifjúság évszázó vizsgáját a mikepércsi játéktéren. — A reggeli Istentiszteleten Pap Géza lelkipásztor méltatta az évszázó ünnepély jelentőségét és a leventéket lelki művelésre szólította!

A délutáni ünnepélyre a község közönsége nagy számmal jelent meg s imponáns képet mutatott a stadion-szerű nézőtér.

Ugyanis a mikepércsi levente játéktér kisebb mértékben úgy van földszáncal körülvéve, mint a debreceni stadion, vagyis a közönség részére a játéktér körülvéve két és fél méteres magasságú sánc belső oldalán lépcsőzetes ülőhelyek vannak földből kiépítve, mely kellemes és kényelmes ülőhelyet ad.

A délutáni záróvizsga pontban 4 órakor kezdődött, amikor is Szilágyi László oktató parancsnoksága alatt zárt szádalakulathoz vonultak fel a mikepércsi leventék s a megjelent testnevelésiek és a „Nemzeti hiszekegyet” elénekeltek.

Ezután dán szabadvakorlatok és puskaforogató gyakorlatok következtek, majd az egyes szakaszok mutattak be gyakorlatokat. — Mivel a sportszámok közül csak az 10000 és 100 méteres síkfutások döntői maradtak a délutáni ünnepélyre, a verseny hamar befejeződött volna, de a közbejött hatalmas vihar és esőzés a játéktéren való ünnepély továbbfolyásának véget vetett. Az eső bőrig áztatta úgy a közönséget, mint a leventéket. — Az eső csendesedése után a leventék a község házához vonultak s ott történt a díjak kiosztása is. Díjkiosztás előtt Bartha Odón tanácsnok tartott a leventék előtt beszédet, melyben méltatta azokat kiosztotta.

Befejezésül vitéz Nagy József testnevelési bizottsági elnök mondott buzdító beszédet s az ünnepély befejezése után a leventék a község piacán táncmulatságot tartottak.

A község vezetősége a leventeotthon helyiségében a verseny után összejövetelt tartott, ahol a késő esteli órákig együtt maradtak s elheszélgettek.

A versenyen 12 zseborát, 3 ébresztőórát és egyéni értékes díjakat osztottak ki. — Az egyéni lóvász első díját Turzó István, a másodikat Szabó Sándor leventék nyerték.

(főoktató.)

Egyhónapi fogházra ítélték Weinberger taktaharkányi kereskedőt hamistanuzásra való felbujtásért

A múlt évben Taktaharkány községben ifjú Erdély András és felesége a FAKSZ-tól 400 pengő kölcsönt vettek fel. Később a kölcsön törlesztésére átadtak 20 pengőt Kesztenbaum Zoltán jegyzőnek, aki ezt nem továbbította rendeltetési helyére. Mikor ez Erdeiek tudomására jutott, Zemplénum megye főispánjához egy beadványt adtak be Kesztenbaum ellen, amelyben fegyelmi vizsgálatot kértek az ügyben.

Nem sokkal a panaszírat beadása után Weinberger Gyula felkereste Erdeieket és rábírta őket arra, hogy a fegyelmi vizsgálat során valljanak úgy, hogy a 20 pengőt már visszakapták Kesztenbaumtól. Ennek ellenében 50 pengőt ígért Weinberger Erdeieknek. Erdeiek Weinberger

utasításai szerint eskü alatt vallották, hogy a jegyző megadta a pénzüket.

Erdeiek és Weinberger ellen a hamis vallomáshoz kifolyólag megindult az eljárás és a sátoraljai helyi törvényszék Erdei Andrást és feleségét hamis tanúzás vétségéért 1—1 hónapi, Weinberger Gyulát pedig, mint felbujtót 2 hónapi fogházbüntetéssel sújtotta.

Fellebbezés folytán a debreceni ítélőtáblához került az ügy, amely Erdeieket büntethetőséget kizáró ok miatt felmentette az ellenük emelt vád alól, míg Weinberger büntetését egy hónapra szállította le. Weinberger védője semmiségi panaszt jelentett be.

Nagyszabású belső tatarozást végeztet a Csokonai színházban a város és Horváth Árpád szinigazgató

A Csokonai-színház következő szezonjára nagy készülődések folynak nemcsak az új szinigazgató, Horváth Árpád részéről, aki a művész program kidolgozásával és társulatának megszervezésével már csaknem elkészült és így a színház csinosítására is bőven színhelyt idől, — hanem a város részéről is. Az közludomású, hogy az idei nyári szünetben hater az pengős kereten belül megépített a város a

forgószínpadot és modernizálja a mellékheleviségeket, de ezen kívül dr. Balogh Sándor tanácsnok a pénteki polgármesteri értekezleten bejelentette, hogy még a nyári szünet folyamán kétezeregyszáz pengő, költségvetésben előirányzott összeg erejéig több rendbeli renoválást végeznek a színpadon és a nézőtérben. Így most két hónap alatt nyolcezerötszáz pengő áll a város rendelkezésére a színház belső tatarozá-

sára s ebből igen jelentős renoválást lehet végrehajtani.

De ezen túlmenően a régi szinigazgatót is terhelik még az elmaradt karbantartási költségek s ezeknek összegét közel négyezer pengőre becsülik. Mindezeket felül maga az új szinigazgató is nagyobb szabású beruházásokat eszközöl a Csokonai-színházban, hogy a nézőtér és a színpad teljesen kifogástalan tisztaságban, szépen rendbehozva álljon a közönség rendelkezésére. Horváth Árpád hosszabb beadványban jelölte meg azokat a renoválásokat, amelyeket saját költségén óhajl végrehajtani. Ezek között szerepel egy teljesen új bevruti függöny, teljes felszereléssel, új fényoszorók és vetítő készülék, továbbá a belső kárpitozás egy részének áthúzása, különösen a páholykokban. Megjavitják a nézőtér világítását, a mostani csillárt leveszik és modernebbel cserélik ki. Szóval mindent összevéve, több mint tízezer pengős tatarozáson megy keresztül a nyáron a színház és még arról is szó lehet, hogy a dohányzóul szolgáló előcsarnokot fűtőberendezéssel is ellátják.

A polgármester egy másik beadványára értesítette Horváth Árpád szinigazgatót, hogy július elsejétől szeptember 29-ig, az új szezon megnyitásáig a Csokonai-színházban előadások tartására nem ad engedélyt.

— A Debreceni Méhészkör szerdán este 6 órai kezdettel rendkívüli közgyűlést tart a Polgári és Gazdakör helyiségében (püspöki palota.) Targysorozat: Az ideiglenes tisztikar lemondása, alapszabálymódosítás, illetőleg önálló egyesület megalakítása, új tisztikar megválasztása. A targysorozat fontosságára való tekintettel tagjaink föltétlen megjelenését kérjük, érdeklődőket is szívesen lát az elnökség.

A LÁTHATATLAN VÁROS

IRTA: HEGYI ZOLTÁN

(41)
De a Fehér Álarcos nem felelt, csak harsány kacagással nézett Aoó szemébe.

És mindnyájunkba egy kis életet öntött. Éva is magához tért. E pillanattól kezdve nem tudtuk felfogni halálos életveszedelmünk jelentőségét.

— Elismerem, — folytatta Aoó, — hogy a Fehér Álarcos eddig kitűnően végezte dolgát s eddig mindig túljárt az eszemen, de azt szeretném látni, hogyan szabadítsa ki most magát, a halál karmaiból? Mos fél hét. — Félórán belül a Dickmann-lőpor elcsomagoltan fekszik a raktárban s utána a dinamogépek áramát minden további nélkül a villamosszékekre kapcsolják. Tehát önök menthetetlenül elvesznek. Miután e pillanatban az előállás utolsó fázisánál, a hűtésnél tartanak, ismétellen felhívom a Fehér Álarcost, teljesítse parancsomat s ismerje el, hogy mégis csak én vagyok a legyőzhetetlen!

De a Fehér Álarcos megint csak harsogó kacagással felelt.

— Ugy? — Hát akkor pusztuljanak! De mielőtt elpusztulnának, megadom magamnak azt az élvezetet, hogy mielőtt arca felismerhetetlenné válik, lerántom a leplet kacagó barátunkról, — mert kétségtelenül végtelen kíváncsi vagyok, hogy melyik albi-

nóm rejteződik a fehér álarc alatt... Izzalommal lestük Aoó lépéseit, amint a lekötözött Fehér Álarcoshoz közeledett s az álarc után nyúlt.

A következő pillanatban azonban megakadt a karja s a lába meggyökerezett: az egész szigetet megremegtető hangtalan detonáció vált észrevehetővé, amit leírhatatlan robaj követett. Óriási por- és füstfelhő lepte be az egész szigetet. Aoó az ablakhoz ugrott s rémülten kiáltott fel:

— A laboratóriumépület a levegőbe repült! Újabb kétszázötven emberem elpusztult! Átkozottak! Ez Dickmann műve volt! Ez a Fehér Álarcos műve volt! A Fehér Álarcos és Dickmann mégis csak egy személy!... Dickmann nem halt meg! S ez a három nyomorult a segítőtársai! Azonnal pusztuljanak mind a négyen!...

Óvéhez nyúlt, de pisztolya már a Fehér Álarcos kezéből szegeződött hátának. — A Fehér Álarcos most kacagott legharsányabban. A külső pánik zaján keresztül csak alig hallhattuk szavait:

— Maklen bia rothap ido miar pik dederim pero semeris kordic.

Aoó ájultan terült el a földön. Most vettük csak észre, hogy a villamosszék vaskapcsai rég eltávolodtak s szabadok vagyunk.

Persze, hiszen a detonáció alkalmaival a dinamók is tönkre mentek! Mert a laboratóriumépületben voltak elhelyezve s, természetesen, hogy az erős elektromágnesek így kikapcsolódtak. Ezt a Fehér Álarcos előre tudta s ez tette lehetővé, hogy mikor Aoó az ablakhoz ugrott, ő rögtön a háta mögötti termett s elvette revolverét.

A Fehér Álarcos karjaiba kapta Évát s intett, hogy kövessük. Az utcán oly átlátszatlan por és füst volt, hogy ennek leple alatt könnyen elérhettük a mellékutcát, ahol autónk állott.

Beleültünk a kocsiába. A Fehér Álarcos bámulatos biztonsággal vezette, mely pillanatok alatt Éva kastélya elé érkezett.

Az elélt Évát felvittük szobájába s magunk is frissítőket itunk, hogy kissé megerősödjünk az átélt izgalmak után. Mikor azonban már teljesen jobban voltunk, a Fehér Álarcos már megint nem volt sehó.

Mikor Éva magához tért, a Fehér Álarcosról kezdett beszélni s elmondta szabadulásának tökéletes magyarozatát:

— A Fehér Álarcos elmondta nekem, — kezdte el szaggatottan, — hogy a haldokló Dickmann reábizta lőporának leírását s az az elkekeredés perceiben még egy mondatot íratott a leírás végére: „Maklen bia rothap ido miar pik dederim pero semeris kordic”.

(Folytatjuk.)

Hírek

1936 június 20. Szombat.
 Prof.: Ráfael, Kath.: Szilvér.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Mégváltó”, Piac-u. 18., a Bikával szemben. — „Tisza”, Jónap Aladár, Magoss György-tér 9., a kórházzal szemben. — „II. Rákóczy”, Aranyi S. A. örökösai, Külsővásártér és Miklós-u. sarok. — „Nádor”, dr. Sztankay Ába, Szt. Anna-u. 64., Vigkedvű M.-u. szemben.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.
 Mentők telefonszáma: 0-4.



A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

Hazánkban gyenge északi beáramlás az ország északi részén csökkentette a meleget és csak 26—27 fokig emelkedett a hőmérséklet, amely azonban a déli részekben még elérte a 29—31 fokot. Debrecenben zivatar és jégeső volt, 7 mm eső esett. A Kékesen ma is záporosó volt.

PROGNÓZIS: Északi légáramlás, néhány helyen záporosó, zivatar, a meleg kissé csökken.

— **József főherceg látogatása a polgármesternél.** Pénteken délben megérkezett Debrecenbe József Ferenc főherceg és felesége autón a Hortobágyról. Délután négy óra tájban a főhercegi pár látogatást tett dr. Kőlcsey Sándor polgármesternél. A főhercegi pár debreceni tartózkodása után Hajdúsámsonba megy, ahol a dombrádi Némethy László által készített hősi emlékművet fogja leleplezni vasárnap délelőtt József főherceg.

— **Ügyvédi hír.** Dersenyei Lévay Zoltán dr. jog és államtudor ügyvéd irodáját József kir. herceg-u. 4. szám alá (a Vígsház mozgó bejáratával szemben) helyezte át. Telefon 12—78.

— **A Nemzeti Egység leánycsoportjának guti kirándulása.** — A Nemzeti Egység leánycsoportja kirándulását a guti erdőbe június 21-én, azaz vasárnap rendezi meg. A kirándulás iránt már eddig is igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. A kirándulásra ma délután 6 óráig bezárólag lehet jelentkezni a leánycsoport hivatalos helyiségében (Arany Bika, főemelet 4. sz. szoba), vagy a MEFHOSZ „Travel” utazási irodájában, Szent Anna-u. 10. Utiköltség oda és vissza 80 fillér, kétfogásos ebéd 60 fillér. Jelentkezéssel egyidejűleg a részvételi díjak előre fizetendők. Indulás reggel 8 órakor a MÁV kolonánál levő epreskert falógeritől. A kirándulást kitérő cigányzene és tréfás versenyek teszik hangulatossá.

— **Üzemi baleset.** Súlyos üzemi baleset történt tegnap az István-gőzmalomban. A malom alkalmazásában áll Dobi László lakatos, Szabó Kálmán-utca 7. szám alatti lakos. Dobi Sándor munka közben valami kisebb javítást akart eszközölni az egyik gépen. Közben annak szíja elkapta a kezét és az egyik ujját összeroncsolta. — Kivitték a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették.

Hétevi fegyházra ítélték a mezőőrt, aki szívenlőtte a fátolvajt

Ez év január 25-én Tóth Kopogó István sajómercesi közbirtokossági erdő- és mezőőrnek tudomására jutott, hogy a Hármashérec erdőben lopiák a fát. Tóth Kopogó fegyverével a vállán megindult a falopás helyre, ahol tettenérte Bárdos Bélát, amint fejszével egy fát akart kivágni.

Tóth Kopogó felszólította a fátolvajt, hogy tegye le a kezéből a baltát. Ezt a felhívást háromszor megismételte. Mikor a felszólítás hiábavalónak bizonyult, kijelentette a jelenlévő erdőlegények előtt:

— Emberek, maguk lesznek a tanuk, hogy háromszor felszólítottam!

Ezután még egyszer megismételt a felszólítást, majd fegyverével

vel Bárdos balkarjába lőtt. A golyó azonban célt tévesztett és a szerencsétlen embernek a bal mellébe forodva, összeroncsolta a szívét. Bárdos azonnal kiszenvedett.

Tóth Kopogó István ellen a miskolci törvényszéken eljárás indult meg szándékos emberölés büntetése miatt. A mezőőr azzal védekezett, hogy önvédelemből lölte le Bárdost, mert az ráfogta a fejszét. A tanuk azonban Tóth Kopogó ellen vallottak, minek alapján Tóthot öt évi fegyházra ítélte a törvényszék.

Fellebbezés folytán a debreceni ítélőtáblához került az ügy, amely Tóth büntetését hétevi fegyházra emelte fel.

— **Az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál,** különösen jóltáplált egyéneknek, a régebbi természetes „Ferenc József” keserűvízzel — reggelenként fél pohárral — gyakran feltűnő jó eredményeket lehet elérni.

Cégünk reklámja!



Elsőrendű szabás, mérték után, kétszeri próbával

MAGYAR RUHAIPAR

Bika szálló épületében.

— **Bugyi Antal a Mezőgazdasági Központ Rt. élén.** A közgazdasági életünkben mindinkább jelentős tényezővé fejlődő Mezőgazdasági Központ Rt. központja a napokban új igazgatót kapott Bugyi Antal m. kir. kormányfőtanácsos személyében. Bugyi Antal volt nemzetgyűlési képviselő több, mint egy évtizedig a Kereskedelmi Bank érdekkörébe tartozó Zsoldos Gőzmalom és Ipartelepek vezérigazgatójaként működött és a Mezőgazdasági Központ Rt. országos hálózatának élére történt meghívása az ő közismert szak tudásának és agilitásának elismerése. A vidéki sajtó meleg vonalomban fűzi Bugyi Antalhoz, mert nagy közgazdasági elfoglaltsága mellett verbéli lapszerkesztő és lapkiadó is, amennyiben közel két évtizede fő szerkesztője és tulajdonosa a Szentesen megjelenő Csongrád megyei Hírlap című politikai napilapnak.

MEFHOSZ KÖZGYÜLES

június 17-én lezajlott a taggyűlés kiküldötti jelenléteben. A közgyűlés a következő egyetemi évre újra a volt tisztikart és elnökséget választotta meg. Elnök dr. Sz. Rácz Imre.

A MEFHOSZ elnöksége ezúton értesíti taggyűléseit, hogy hivatalos órától minden reggel kilenctől tizenegyig Piac utca 2. sz. alatt. (Telefon 13-11) óráig. Piac utca 2. szám alatt, Kárász Ilona könyvkereskedésében tartja, ahol az igazolványok megújítása, a jegykezelvények kezelése történik. A MEFHOSZ—TRAVEL néven működő iroda a budapesti MEFHOSZ központ vállalkozása, így a helyi MEFHOSZ ügyek hivatalos ügyeit a Piac utca 2. szám alatt, délelőttönként intézik el. — Minden MEFHOSZ kérelmet tehát itt kell benyújtani.

Óvia ruháját a nagy melegben **BENYATS IZLAPPAL** 20 Egy pár ára: FILLÉR

— **Völegénye és gazdája nevét írta rá a bejelentőlapra.** Nagy Mária debreceni bejárónő 1933 tavaszán egy OTI bejelentőlapra szolgálatadójának nevét aláírta, majd saját neve helyett Kovács Lászlóné írt be. A királyi ügyészség Nagy Mária ellen magán- és közokirat-hamisítás vétsége miatt emelt vádat. Az ügyben pénteken tartott főtárgyalást a törvényszéken Jeney Sándor törvényszéki elnök, tanácselnök. A főtárgyaláson Nagy Mária tagadta bűnösségét és azzal védekezett, hogy gazdájának nevét asszonya felhatalmazására írta alá. Az ő nevét pedig azért írta úgy, hogy Kovács Lászlóné sz. Nagy Mária, mert akkor már Kovács Lászlóval jegyben volt. A kihallgatott tanuk nem cáfolták meg Nagy Mária védekezését és a törvényszék jogerősen felmentette a vád alól.

— **Tankönyvekért,** bármilyen iskolából, legmagasabb árat fizet Kultúra antikvárium, Szent Anna-utca 3.

— **A Debreceni Jótékony Nőegylet fagyaltidélutánjához** pénzbeli és természetbeni adományokkal hozzájárultak: Sass Béláné, Martinek Ferencné 10 P, dr. Oláh Miklósné 5 P, Böszörményi Pálné, dr. Darkó Jenőné, dr. Pajor Gyözőné, dr. Pápay Józsefné, Zoltán Ödönné, beszercebányai Klein Lászlóné, Kardoss Gyuláné, dr. Marton Gézánné, dr. Kun Sándorné, Magyar Bertalanné, Fehértői Dánielné, vitéz dr. Szily Tiborné, dr. Radó Endréné, dr. Nagy Endréné, Balogh Istvánné, Rauchbauer Jenőné, dr. Bacsó Jenőné 3 P, Sesztina Nagybakai Jenőné, Kárpáthy Elemérné, özv. Vásáry Andrásné, dr. Balogh Istvánné, Mekláry Karolyné, dr. Sz. Kun Béláné, N. N., dr. Balogh Ádám 2 P, dr. Rácz Lajosné, Uray Sándorné, dr. Papp Ferencné, vitéz dr. Tóth Gyuláné, Suhajda Béláné, dr. Gödény Sándorné, dr. Vargha Zsigmondné, vitéz Szentgyörgyi Lajosné, dr. Horvay Róbertné 1.50 P, N. N. 1.20 P, Eröss Sándor, May Andorné, Vásáry Erzsébet, Medgyaszay Miklósné, Serly Gusztávné, Zonda Ferencné, Kontsek Kornélné, özv. Szentkirályi Tivadarné 1 P, N. N. 0.10 P. Természetbeni adományokat adtak: dr. Baltazár Dezsőné, Fürst Mátyás, Hangya szövetséget, Kontsek Géza fűszerüzlete, Nagy Sándorné, Vidoni szalámigyár, Arany Bika szálló, Vályi Nagy Frigyesné, Zonda Ferencné, Marx János, Bóde Gyula, Balogh Istvánné, Liszka Kálmánné, Hali Kálmánné, Tóth Zoltánné, Rauchbauer Jenőné, Demeter Vilmosné, Tóth Gizella, Pápay Józsefné, Rugonfalvi Kiss Istvánné, Fráter Erzsébet, Székely János, dr. Szabó Gusztávné, özv. Schlachta Jánosné, Nagy Gáborné, dr. Szabó Elemérné, Tamássy Jánosné, Pálkás József, Ethey Jánosné, Keresztessy Imréné, vitéz Berényi Istvánné, Horváth Gábor, Ungváry cukrászda, Harmathy Ferenc, Berger Istvánné, Debrecen sz. kir. város szesznykereskedése. A szives adakozóknak ezúton mond halás köszönetet Sass Béláné elnök.

FIZESSEN elő a Debreczeni Ujság—**INGYEN** kapja a lapot o Előfizetési
Hajdúföldre és július 1-éig ára egy hónapra már korán
minden ráfizetés nélkül reggel házhoz hordva **2 PENGÓ**

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Farkas Ignác, délután 5 órakor Szabados László, Kistemplomban délelőtt 9 órakor Uray Sándor, 11 órakor dr. Soós Béla, délután 5 órakor vallásos ünnepély: dr. Vass Vince, A régi Dóczy-intézetben délelőtt 10 órakor Kiss Antal Jenő, délután 3 órakor Püsky Imre, Ispotályban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Kulcsár Dezső, Homokkertben délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 5 órakor Bárdi Ferenc, Kerektelepen délelőtt 10 órakor vitéz Szabó Endre, délután 3 órakor Négyessy B., Wolafka-telepen délután 3 órakor Kovács József, Nyilas-telepen délelőtt 10 órakor Négyessy B. th., délután 3 órakor Papp Imre, Csapókerthben délelőtt 10 órakor Farkas Dezső, délután 3 órakor Göncsy Béla, Nyúlason délelőtt 10 órakor Hegyi Tibor, Pallagon délelőtt 10 órakor Kulcsár Lajos, Tégláskertben délután 3 órakor Birinyi János, Téglavetlőben délután 3 órakor Kovács Árpád, Egyeken délelőtt 11 órakor Sipos Imre, Belsőhaton délután 3 órakor Sipos Imre, Cucán délután 3 órakor Kántor József, Halápon délelőtt 9 órakor Bagdy Dániel, Macsor délelőtt 11 órakor Kántor József, Ondód—Kádárdülön délelőtt 10 órakor Mezey Béla, Ohat—Telekházán délelőtt 8 órakor Sipos Imre, Sámsoni-úton délután 4 órakor dr. Danesházy Sándor, Fancsikán délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, Bánkon délután 3 órakor Magyar Bertalan.

A rom. kath. templomban és kápolnában:

Rendes szentmisere 6, 7, 8, 9 órakor. Félizkor nagymise, amelyet 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor Magyar István tart. Szentbeszédet mond Pflaum József. — Kertési kápolnában: Csapókerthben Kummergruber Emil, Auguszta-szánatoriumban Szabó Imre, Hajdúszámszonban dr. Lindenberger János misét celebrál és szentbeszédet mond. Józsián Tóth István.

A görög szert. rom. kath. templomban:

Réggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diáknise, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy szent. mise, a szent. beszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja. Háromnegyed 12 órakor az egyetemi hallgatók miséje, délután fél 4 órakor rózsafüzérjátosság, 4 órakor veesernye, utána szentségimádás. — 24-én, szerdán Keresztelő szent. János születése ünnepén vasárnapi rend.

— **A MÁV Filharmonikus Zenekar kirándulása.** A MÁV filharmonikus Zenekar vezetősége a hangversenyszezon befejezése alkalmából összes működő tagját vendégül látja egy lillafüredi kiránduláson. Értesülésünk szerint a több, mint 100 tagból álló társaság ma 14 óra 20-kor indul két külön kocsiiban és vasárnap éjjel 0 óra 53-kor érkezik vissza. A vezetőség értesítése szerint a kellemesnek ígérkező kirándulást az indulás idejében mutatkozó esetleges kedvezőtlen időre való tekintet nélkül, minden esetre megtartják.

— **Megkezdtek Debreczenben a tifusz védőoltásokat.** — Dömsödy Imre tanácsnok, az elsőfokú közigazgatási hatóság vezetője bejelentette a polgármesternek, hogy június 15-én, a tisztifőorvosi hivattal karöltve, megkezdtek Debreczenben a tifusz védőoltásokat. Első csoportként beidéztek oltásra 1343 egyént, akik közül azonban mindössze csak 662 jelent meg és ezekből 552 volt beoltatható. Az elsőfokú közigazgatási hatóság megteszi a szükséges intézkedéseket, hogy az oltásra beidézett egyének teljes számban beoltathatók legyenek.

József főherceg is megjelenik a vasárnapi Levente-olimpiáson

József főherceg vasárnap délelőtt Hajdúszámszonban részvesz a hősi emlékmű leleplezésén, illetve átadásán. Ezt az alkalmat felhasználva báró Vay László főispán, a megyei és debreceni leventék gyönyörű sportünnepélyére meghívta a legnépszerűbb magyar főherceget, aki elfogadta a meghívást és pontosan délután 4 órakor a Stadionban megjelenik.

József főherceg megjelenése Debreczenben mindenkor nagy örömet keltő esemény, ami most a magyar testnevelési intézmény különös megbecsülését is jelenti. A főherceg szeretettel várt megjelenése még jobban ambicionálja leventéinket, akik ki akarnak magukért tenni, hogy a debreceni Levente-olimpiáson minden vonalon emlékeztessék avasák.

A vasárnap délutáni grandiózus sportünnepély egyúttal nagy

társadalmi esemény is, hiszen a megye, a város, sőt Bihar és Szabolcsvármegye előkelőségei nagy számban jelennek meg, hogy tanúi legyenek a ritka szép sportünnepélynek, mely hivatva van tanubizonyosságát adni annak, hogy Hajdúvármegye és Debreczen sz. kir. város Testnevelési Felügyelősége a most befejezett levente oktatási évben mire haladt a sok ezernyi ifjú magyar reménység testnevelése terén? — Minden bizodalunk szerint az ünnepély fényes tanujelét adja a nemes munka nemes eredményének.

Az elővételi helyeken a Méliusznál, a MAV menetjegy irodában és a MEFHOSz Szent Anna 10—12. sz. a. helyiségében a jegyek ma délután 3 óráig válthatók, míg holnap, vasárnap délután fél 3 óráig a Stadionban 6 pénztár árusítja a belépti jegyeket.

— **Megnyílt a Fazekas Mihály gimnázium rajzkiállítása.** Tegnap, pénteken délelőtt nyílt meg a Fazekas Mihály gimnázium (Hatvanutca 44.) másodemeleti rajztermében az intézet nagy gondal és kiváló műveléssel összeállított rajzkiállítása, amely szombaton és vasárnap délelőtt 9—11-ig és délután 3—6-ig tekinthető meg. A rajzkiállításon a tanulók által készített fizikai eszközök, valamint az aeroklubban készült tárgyak is megtekinthetők. Beléptidíj nincsen.

— **Vattay Margit táncintézetében** június 20-án diák-kolon kezdődik. Kossuth 11.

— **Véglegesítették állásában Kegyes Ferenc köztemetői gondnokot.** A múlt tavaszán töltötte be a város a köztemetői gondnoki állást polgármesteri kinevezéssel. A polgármesteri kinevezés annak idején egyévi próbaidőre történt és az állást Kegyes Ferenc nyerte el. Most letelt az egyévi próbaidő és miután a köztemetői bizottság jelentése, valamint az összes felettes hatóságok megállapítása szerint hivatali teendőit teljes megelegedéssel végzi és látja el, dr. Kölesey Sándor polgármester véglegesítette állásában Kegyes Ferencet.

ANYAKÖNYVI HÍREK

Születések: Seres János npsz., fiú László, Zsadányi István keresk., fiú István, Sorger Sámuel kereskedő, fiú József, Dr. Dolhay Imre építész-mérnök, fiú Imre, Cseke Lajos fm., fiú Tibor, Tóth Sándor npsz., fiú Imre, Tóth Mihály npsz., leány Julia, Hamar János npsz., fiú József, Zoller Sámuel kovács s., fiú János, Rác Imre npsz., fiú Imre, Fazekas Tihamér fakidő, fiú Tihamér, 1 halvaszületés és 3 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Szabó Sándor ref. 13 éves, Tiszafüred, Kupács Irén r. kath. 28 éves, Kismarja, Mike Péter ref. 56 éves, Tegez b. 58, Janesó Mihály r. kath. 68 éves, Péterfia-dülő 55, Szabó Vera ref. 12 hó, Pest-u. 4, Szilágyi Ilona ref. 13 hó, Tolosva, Bör Imre ref. 30 éves, B.-Ujváros.

Sirkövek

nagy választék és jutányos árban
HARKANYI E. ÉS FIA
szobrász és kőfaragó mestereknél
Piac-u. 83.

— **Jakabfi Magda** okl. zongoratanár ma, 20-án délután 6 órakor tartja gyakorló osztályos növendékeinek hangversenyt a Debreceni Ujságírók Clubjának nagy termében. (Piac utca 26. sz.) — Belépődíj nincsen. Érdeklődőket szívesen látnak. A hangverseny pontosan kezdődik, miért is pontos megjelenést kérnek.

— **Egyedül Ön nem tudja, hogy az Ujságíró Club éttermében (Piac utca 26.) kifogástalan házikoszt van és négyfogásos nagymenüt 1 pengőért, kismenüt 80 fillérért adnak.** Diétás koszt orvosi rendelet szerint külön készül.

— **Kalmár Pál vádlott — Rubinstein Erna sértett.** Kalmár Pál, az ismert énekes, tegnap délelőtt vádlóként volt megidézve a büntető-törvényszék Várady-Brenner-tanácsa elé. Kalmár ugyanis egy hetilapban Rubinstein Erna hegedűművésznőről cikket írt, amelynek tartalmát Rubinstein magára nézve sértőnek találta. Kalmár a rágal-mazási perének tárgyalásán szabályszerű idézés ellenére sem jelent meg, mire a törvényszék az indokolatlanul távol maradt vádlott elővezetését rendelte el a szeptember 4-re halasztott tárgyalásra.

— **Vesztett kutyák garázdalkodása.** Belényesi István vámospécsi borbélymester kutyája napokkal előbb több gyermeket megmarta. Az egyik gyermek szülője feljelentést tett. A vizsgálat alatt a kutya megdöglött s fejét a Pasteur-intézetbe küldték, hol a kutyát vesztettek találták. A megmarta gyermeket, a család tagjait s a kutyával érintkezésben volt személyeket, ezideig tizet, a közsegi orvos felutalta a Pasteur-intézetbe. Ezzel kapcsolatban további beutalások is várhatók. — Veszprémy Zoltán szőlőbirtokos kutyája ugyancsak megvesztett s itt három egyént, kik a kutyával bántak, szintén felutaltak Pestre. — Szabó Sándor fancsikatelepi lakos lement valamiért a verembe, hol váratlanul egy oda rejtőzött idegen kóbor kutya ráugrott és megmarta. A kutyát agyonverték s vizsgálat végett ennek fejét is felküldték Pestre. A sorozatos kutyaharapások miatt a főszolgabíró a legszigorúbb ebzárlatot rendelte el.

— **Az Országos Református Theologus Szövetség** vallásos ünnepélyt rendez a Kistemplomban vasárnap délután 5 órakor. A vallásos délután műsora a következő: 1. Gyülekezeti közének, 2. Th. Dubois: Alleluia. Orgonán előadja Vikár Sándor nyiregyházi kálvineumi zenetanár, 3. „A predestináció és a magyar sors” címen előadást tart dr. Vass Vince kecskeméti lelkipásztor, 4. A Kollégiumi Kántus éneke 5. a) Kodály: Pange lingua (preludium), b) Bossi: Cancioncina a. M. V. Orgonán előadja Vikár Sándor, 6. Ima, 7. Gyülekezeti közének. Belépődíj semmiféle címen nincs.

— **Kétszázmillió éves őslények a „Depresszó völgyében”.** Londonból jelentik: Dixey délafrikai geológus Észak-Rhodesiában a Depresszó völgyében folytatott ásatásai során eddig ismeretlen őslények megkövesedett csontjait fedezte fel, amelyek korát 200 millió évre becsüli. Az expedíció rendkívüli nehézségekkel küzdött; elviselhetetlen hőség, vadállatok, mérges kígyók, mocsárláz és álomkór tizedelték meg az ásatásoknál alkalmazott munkásokat, akik állandóan megmagyarázhatatlan szorongó érzésről panaszkodtak, amit a tudósok a légköri viszonyoknak, a habonás beenszülötték pedig a Gonosz Szellem varázsának tulajdonítottak. A vastartalmú sziklába ágyazott csontokat 50 hatalmas ládában szállították a fokvárosi geológiai múzeumba. A környék, Dixey megállapítása szerint, az őslények valóságos tömegsírja és még felbecsülhetetlen tudományos értékű maradványokat rejtget.

— **A berlini társasutazás ismerkedő estje.** Az Országos Magyar Ifjúsági Társadalmi Egyesület berlini társasutazásának résztvevői június 18-án este ismerkedő-estét tartottak az Angol Királynő szálloda zöldtermében. Az ismerkedő-estén a helyi csoport vezetői és az országos elnökség részéről megjelent Máthé Tamás társelnök tájékoztatták a résztvevőket a társasutazással kapcsolatos tudnivalókról. Dr. Molnár Pál gimnáziumi tanár az út nevezetességeiről tartott igen értékes, lebilincselő és magas színvonalú előadást. Az út résztvevői július 30-án este indulnak Budapestről, egy félnapot töltenek Prágában és Drezdában és az olimpiász megnyitásának napján érkeznek Berlinbe. A társasutazás résztvevői a főbb versenyeknél kívül Berlin kulturális intézményeit tekintik meg és kirándulnak Hamburgba és Potsdamba. A társaság egyrésze Lipesén, Nürnbergben, Passaun, Bécsen keresztül 24 óras hajóúton tér vissza, egy másik csoport pedig 12 napos gyönyörű rajnai úton vesz részt. A társasutazás néhány megüresedett helyére június végéig még lehet jelentkezni a csoport vezetőinél: Csorba András és Molnár Pál gimnáziumi tanároknál délelőttönként a ref. gimnáziumban, Hadházy Dezső testnevelési tanárnál délután 2—3-ig lakásán: Magoss György-tér 6.

— **Tömegesen látogatnak haza az amerikai magyarok.** Az 1936-iki utazási év rekordot jelent az amerikai hajózási történetében. A washingtoni kereskedelmi minisztériumhoz beérkező jelentések azt mutatják, hogy egyedül Európába ebben az évben kétszáz ezer amerikai hajózik át. Ezzel az idei év messze túlhaladja az 1932 évi eddigi rekordot, amikor 170.000 amerikai utazott Európába. Ugyancsak a hivatal statisztikai adatai alapján azt is megállapították, hogy az Európába utazó amerikaiak jóval hosszabb ideig maradnak odaát, mint a háború utáni évek turistái. Átlag egy-egy Európába utazó amerikai hat hétig marad az európai kontinensen. Az utazási láz az amerikai magyarság körében is erősen fokozódott s az utazási irodákból szerzett értesülések alapján megállapítható, hogy eddig még soha annyit magyar nem utazott óhazába, mint ezen a nyáron.

A legszebb magyar képes folyóirat a **TÜKÖR** kedvezményesen Megrendelhető kiadóhivatalunkban

MOZI

A szent és rajongója

Hatalmas sikerű filmbemutató a Hungáriában

Százezreknek szerzett maradandó lelki élményt Agnes Günther esodálatosan elbűvölő és megrázó hatású gyönyörű regénye: „A szent és rajongója”. Aki olvasta ezt a makulátlan tisztaságú, tisztult erkölcsi szellemet sugárzó remekművet, — amelynek témája a középkori hősi német lovagkor egyik mélyértelmű legendája körül szövődik, de szereplői a késői leszármazók, vagyis a történelmi hercegi család mai modern tagjai, — szíval nyilvánvalóan komplikált alapmótvámra kellett felépíteni a regény filmváltozatát, — ekkora feladatot még az UFA filmgyár számára is félelmetes vállalkozásnak tarthatott. És a német filmgyártás ezúttal is túltette magát a nehézségeken, olyan éles meglátással és rendezői virtuozitással hozta ki a regény igaz értelmét, hogy szinte maradéktalanul sikerült ez az igazán bravúros munka.

Ez a film egy meglevenedett regény A lelki élmény után most újabb százezrek az átélés izgalmaival kísérhetik léptérel lépésre a kis hercegnő megható történetét, gyötrelmeit, szenvedéseit, ártatlan lelkének fájdalmait és végül a megtalált boldogság szép kiteljesedését. A gyönyörű bajor hegyvidék mesés várkastélya mesészerű keretét ad a bájos történetnek, amely ha a filmváltozatban itt-ott el is tér a regénytől, végső kifejtésében csak tempóban változik, ami érthető is: a másfélórás műsorkeret gyorsabb fordulatokat és egyszerűbb megoldást követel. Hansy Knotek törekény bájja és szépsége tökéletes illuziókeltő volt, épúgy, mint Hans Stüwe férfias alakítása. A kísérő zene is tökéletesen kifejezésre juttatta a darab meséjének finom fordulatát.

Külön érdekessége volt a kísérő műsornak, hogy a Világhíradó keretében először a Hungáriában mutatták be a Budapestben most megnyitott Rádiunkórházat, annak esodálatos műszereit és felvételeket a gyógyító eljárásról. Debreceni orvosi körökben bizonyára nagy érdeklődés fogja kísérni ezt a riportzerű filmbemutatót. A jól bevált s általunk már „weeekend”-filmek kerestelt kultúrfilmek sorában, most a délamerikai „inkák” birodalmának esodálatos panorámája tárult a debreceni közönség elé, nemkevésebb érdekfeszítő volt a Berlin és Argentína közötti repülőpostaforgalom bemutatása is.



Szombaton: 2 és félórás előadás! **PÜNKÖSDI HERCEGNŐ** Amerikai világattrakció Gary Grant főszereplésével Megelőzi: **BOLERO**. Szencziócs zenesi filmdráma Carole Lombard főszereplésével. Előadások fél 7, 9 órakor

HIRDETMEY.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága, mint közegészségügyi hatóság értesíti a város lakosságát, hogy a város polgármestere a város területén lakó 2—10 életév közötti gyermekek dyphthéria elleni kötelező védőoltását elrendelte.

Felhívja a hatóság mindazokat, akiknek a felügyelete alatt álló gyermek a f. év április havában megtartott oltások alkalmával bármilyen okból beoltva nem lett, a gyermekeket f. évi június hó folyamán tartandó pótolásra hozták el.

A pótolás a mai naptól kezdődően f. évi július hó 1-ig naponta reggel 9-től délután 1 óráig tart a rendőrségi épület földszint 33. számú helyiségében.

Figyelmezteti a hatóság az érdekelteket, hogy az oltásról való távolmaradás kihágási cselekményt képez s az oltási bizonyítvány nélkül a gyermek az iskolába nem iratható be.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

Pénteken este a Piac- és Rózsa-utca sarkán a villamos elé ugrott egy tizenéves leány

A villamosvezető bravúros fékezése gátolta meg az öngyilkosságot

Pénteken este csaknem végzetes öngyilkossági kísérletet akadályozott meg a HÉV egyik villamoskocsivezetője. Fél kilenc órakor a Nagyerdőről az állomás felé tartott az egyik villamoskocsi. A kocsivezetője észrevette, hogy a Rózsa utca sarkánál egy gyermekleány ólalkodik és úgy látszott, hogy a villamoskocsi elé akarja vetni magát. A vezető számításában nem csalódott, mert a következő pillanatban a leány a kocsi elé ugrott. A kocsivezető nem vesztette el lélekjelenlétét és azonnal fékezett. A villamgyors fékezés sikerült és a leány félve maradt a síneken.

Az öngyilkossági kísérletre azonnal figyelmes lett a Kistemplom előtt szolgálatot teljesítő rendőrtörzsrőmester is, aki a szomszédos oldalon végezte

körútját. Azonnal a helyszínre sietett. A kisleány ekkor már maga felállott és azonnal lehetett látni, hogy sérüléseket nem szenvedett és az ijedségen kívül semmi baja sem történt. A kiskorú leányt bekísérték a rendőrség központi ügyeletére, ahol kihallgatták. Elmondotta, hogy a Simonffy utca 31. szám alatt lakik negyedik mostohaanyjánál. A szerencsétlen leányka az egyik Arany János utcai laboratóriumban van alkalmazásban, mint kifizető. Arra a kérdésre, hogy miért akarta eldobni magát az életet, azt felelte, hogy mostohaanyja a napokban megdorgálta és ez annyira elkésértette, hogy végzni akarat magával. A kihallgatás után a leányt hazavitték lakására.

Nyilaskeresztesek választási pere a törvényszéken

Ragályi Ferenc szatócs és Turján Péter napszámos, hajdúbozsórményi lakosok a választások alkalmával a nyilaskeresztes pártnak dolgoztak és aláírásokat gyűjtöttek. Ragályi Ferenc 15. Turján Péter pedig 48 esetben írt alá ajánlási íveket, különböző nevekben. Ezért a királyi ügyészség Ragályi ellen 15, Turján Péter ellen 48 rendbeli választási vétség miatt emelt vádat.

Az ügyben pénteken tartott fővárgyalást a törvényszéken dr. Fővényessy Sándor elnöklété

alatt működő büntetőtanács. A fővárgyaláson a vádlottak tagadták bűnösségüket. Azzal védekeztek, hogy a választáson először Rédl Károly jelöltnek gyűjtöttek aláírást, később Rédl lemondott és helyébe Marton Jenő lépett fel. Ekkor Rédltől azt az utasítást kapták, hogy az ő ajánlási ívében lévő aláírásokat másolják át a Marton Jenő ívére. A törvényszék megállapította a vádlottak bűnösségét és 40—40 pengő pénzbüntetésre ítélte. Ragályi Ferenc fellebbezett.

TESTEDZÉS

Megkezdődött a debreceni kerületi bajnoki teniszverseny

Nagy érdeklődés mellett kezdődött meg a debreceni kerületi bajnoki teniszverseny. A játékosok szívesen és tudással küzdöttek, s az eredmények azt mutatják, hogy a debreceni kerületben sok jó versenyző van.

Az első napi eredmények: Férfi egyes: Várady—Brenner, Demény—Diczig 6:3, 6:3, dr Kulin DEAC—Máthé dr 6:0, 6:4, Korompay KUE—Nemes DVSC 6:2, 6:3, Galaczy DEAC—Ruttká DEAC 6:3, 6:0, Vajna—dr Diczig 6:2, 6:3, Leitner DVSC—Sziklóssy DEAC 6:3, 6:0, Némegy DEAC—Pataky DVSC 6:4, 8:6, Baffy DEAC—Gara DTE 6:2, 6:4, Gombos DEAC—bárá Uray DGASE 6:0, 6:1, Várady KUE—dr Kulin 6:2, 6:3, Vajna KUE—Leitner DVSC 7:5, 0:4. A nap meglepetése, Leitner betegem állt ki, Némegy DEAC—Baffy DEAC 6:1, 3:6, 6:0, Baffy veresége is meglepetésnek számít. Miskolczy BTVC—Szász DTE 6:4, 2:6, 12:10, Korompay KUE—Galaczy DEAC 6:0, 6:0, dr Diczig DEAC—bárá Uray DGASE 6:1, 6:0, Szász DTE—Szievert DVSC 6:0, 6:4, Demény D. postás SE 6:1, 6:1, Barabás DEAC—Márai DVSC 6:4, 6:3. Az ifjúsági szép szereplése dícséretes. Hegedűs DTE—Máthé dr DEAC 6:2, 6:4, Pataky DVSC—Sziklóssy DEAC 6:3, 7:5, Gara DTE—Gombos DEAC 6:1, 6:8, 6:1, Barabás DEAC—Nemes DVSC 6:4, 6:3, dr Farkas DEAC—Barabás DEAC 6:3, 6:0.

Női egyes: dr Kulinné DEAC—dr Csák Jutka DEAC 3:6, 6:1, 6:0, Szombathyné DVSC—Papp Jutka DEAC 6:1, 3:0, 7:5, Barczáné DEAC—Szombathyné DVSC 6:4, 6:3.

A versenyt ma reggel fél 9 órától és délután 3 órától folytatják. Ma, szomba-

ton még erősebb játszmák következnek és minden versenyző sorompóba áll, a vidékiek is. A teniszverseny, amely a DEAC egyetemi pályáin folyik, igen olcsó belépőjegyek mellett tekinthető meg.

KERÜLETI ATLETIKAI BAJNOKSÁGOK

Ma és holnap délután 1/4 órakor rendezi a MASZ keleti kerülete az egyetemi sporttelepen 1936. évi kerületi bajnokságot. A verseny igen nívósra igérezik, mert ez egyúttal válogató jelleggel is bír az országos vidéki bajnokságokra. Az indulók közt láthatjuk Arady Jánost, a DEAC kiváló olimpiai keretbeli atlétáját, aki az idén már két kerületi rekordot javított meg. Több kiváló rekorder országos vidéki, országos főtiskolai és kerületi bajnok versenyében lesz alkalma a közönségnek gyönyörködni. Nevezett Debrecen, Szolnok, Nyíregyháza minden egyesülete és kiváló versenyzője. Az egyes számokban a következő győzelmek várhatók: 100 m-en Ember DEAC, 200 m-en Ember DEAC, 400 m-en a küzdelem nyit, mert Kötner nines jó formában, 800 m-en Arady DEAC, 1500 m-en Arady, 5000 m-en Rácz DEAC, 10.000 m-en Volf NyVSC, magashan Molnár DEAC, távolban Horváth DTE, rúdhan Csányi, Boda DEAC, hármashan Kapros DEAC, 110 gáton Benkő NyVSC, Besse nyel SzMÁV, 200 gáton Benkő NyVSC, 400 gáton Pálósi NyVSC, súlyhan Boda DEAC, gerelyhan Boda DEAC, Balogh DGASE, diszkoszhan Ilyés DEAC győzelmé várható. A verseny igen olcsó helyárakkal nézhető végig. Jegyárak: diák hely 10, álló hely 20, tribünülés 30, páholy 40 fillér.

A BÉKEIDŐK LEGJOBB FUTBALLIS-TÁJA HIRTELEN MEGHALT

Szomorú hírről kell beszámolni sportkedvelő olvasóinknak. Mindenki előtt ismeretes volt Horváth Lajos a DTE egykori futballistája. Horváthot a NAC, majd a MAC szerződtette. A világháborúban mint főhadnagy harcolt és többször megsebesült. A háború után elvégezte a közgazdasági egyetemet és olán megszállott területen helyezkedett el.

A kiváló futballista fejfűszet kapott és tegnap agylob következtében meghalt. Horváth Lajosnak Debrecenben is sok ismerőse és barátja volt.

VÁGÓ BUDAPESTRE UTAZOTT

Csütörtökön Vágó elutazott Budapestre. A vérmes Hungária-szurkolók azt hitték, hogy végre sikerül nyélbeütni a szerződést, ezzel szemben az a valóság, hogy a Bocskay vezetősége megszakított minden tárgyalást Vágó átadása ügyében és Vágó csak azért utazott el Budapestre, hogy beteg édesanyját meglátogassa. Vágó ugyanis ma csatlakozik a szerb-török túsára induló Bocskavhoz és elutazik.

VEGYES SPORTRÉTEK

— Järvinen 77.23-mas dobással új világrekordot állított be gerelyvetésben.

— Az Újpest vezetősége úgy határozott, hogy Hóri fog védeni Torinóban.

— Mivel Vágóval kapcsolatban minden szerződéses terv meghusult, a Hungária a kiöregedett Mándi helyén Kist szerepelteti.

KÖZGAZDASÁG

A HATÁRIDŐPIACON

TOVÁBB GYENGÜLT A TENGERI

A határidőpiacon a forgalom vontatottan indult, az irányzat már kezdetben lanya volt. Később különböző hírek hatása alatt az irányzat egy kissé javult, úgyhogy végeredményben a júliusi tengeri 10, az augusztusi 6, a szeptemberi 9 fillér veszteséget tüntetett csak fel.

A BÚZA ÉS A ROZS

5—10 FILLÉRREL OLCSÓBB

A készáru piacon a forgalom megcsappant és az irányzat lanya. Búzából 2100 mázsa kelt el, a tiszai és a felsőtiszai búza 10, a többi állomásról származó 5 fillérrel lett olcsóbb.

Búza: tiszai 77 kg-os 14.20—14.45, 78 kg-os 14.35—14.60, 79 kg-os 14.50—14.75, 80 kg-os 14.70—14.95, felsőtiszai 77 kg-os 14.10—14.25, 78 kg-os 14.25—14.40, 79 kg-os 14.30—14.55, 80 kg-os 14.55—14.70, duna-tiszai, fejemgyel, dunántúli 77 kg-os 14.05—14.15, 78 kg-os 14.20—14.30, 79 kg-os 14.35—14.45, 80 kg-os 14.50—14.60.

VALUTÁK:

Angol font 17.—17.20, belga font 56.90—57.50, cseh korona 13.30—14.20, dán korona 75.75—76.55, dinár 7.80—7.95, USA dollár 336.90—340.90, kanadai dollár 330—340, francia frank 22.30—22.50, hollandi forint 228.25—230.25, lengyel zloty 60.65—61.35, leu 2.80—3.—

ARVERESI HIRDETMEY

Debrecenben, Sas-u. 4. sz. alatt, folytatva Domb-u. 20. sz., folytatva Nap-u. 14. sz. alatt 1936 június hó 20. napján délelőtt 11 órakor bírói árverésen eladók üzleti berendezést, bútor, zongorát, művirágot és egyéb ingókat. Debrecen, 1936 május 27. Vitéz dr Egyházy Béla bír. végrehajtó.

Főszerkesztő:

DR. LISZT NANDOR.

Felelős szerkesztő:

BENYOVSZKY PAL.

Apróhirdetések

LEVELEZÉS

Tűltsön

egy kellemes estét a „Bagolyvár” vendéglő gyönyörű kertjében. Hid-utca 14. Gázgyárral szemben. Asztalrendelés: telefon 19—31.

**Kézimunka-
ujdonságok szaküzletében**
Miklós-utca 50. sz.
Saját tervezésű, magyaros
munkák művészi kivitelben
Viszonteladónak is.

TÚZIFAT
főzésre, nyári tüzelésre, 100
kg-ot már házhoz szállítva leg-
olcsóbban ajánl a „Margit” tü-
zifa- és szénkereskedelmi vál-
lalal, Margit-fürdő mellett. —
Ugyanott tiszta agyagmentes
homok építkezésre vagy más
célra házhoz szállítva is meg-
rendelhető. Telefon 10-24.

Szines sarku
Hajszál vékony
Harisnya ujdonságok
megérkeztek
H A U S
Harisnyaház
BÁDOGOS UTCA 1.

NYOMOZÓ IRODA

Magánnyomozó iroda.
Szabó nyug. detektív nyomoz,
megfigyel, informál. Klyó-utca
57. Méliusz-tér sarok. 4426

**BETÖLTENDŐ ÁLLÁS
NŐKNEK**

Gyakorlattal bíró
szakácsnő, vagy kézműny azonal
felvétetik. Hajdúszoboszló,
„Központi”-szálló.

Mindenes
bejáróleányt parkettes lakásba
felveszek. Rothermere-u. 9.,
balra. 5558

Bejáró
takarítónő, ki vikszel, szépen
mos, vasal, a délelőtti órákra
jelentkezzen csak hosszú bizo-
nyítvánnyal délután 2-3 óra
között Piac 10., II. em. ajtó 1.
5528

Éves bizonyítvánnyal
bíró, főzni tudó, megbízható
erkölcsű cselédet keresek aug.
1-re. Jelentkezni június 30-ig
Rákóczi-u. 4., III. e. dr. Orosz-
nál. 1920

Mindenes
leányt keresek falura azonnal.
Jelentkezni Thaly Kálmán 11.
83

**BETÖLTENDŐ ÁLLÁS
FÉRFIAKNAK**

Egy
jómegjelenésű kereskedőségét
azonnal felvétetik vidékre rő-
fős- és vegyeskereskedésbe. —
Ajánlatot „Megbízható” jelgő-
re Függelven Ujság kiadójába.
1926

Egyesület keres
tőkével, esetleg berendezéssel
rendelkező vendéglőst. Meg-
kereséseket „Vendéglős” jel-
gőre a kiadóhivatalba kérek.
1922

RAPID
INGÓSÁGKÖZVETÍTŐ
Burgondia 15.

ELADÓ komplett háló, hen-
cser, consum tükör, ebédloasz-
tal, divány, szekrény. Péterfia
utca 36. — ELADUNK esese-
mőmérleget, gyermek sport-
kocsit, kerékpárt. — VESZÜNK
mindenfajta INGÓSÁGOT

Rikkancsok.
igazolványosok magas jutalék-
kal felvétetnek Cím a kiadó-
ban. 4926

Műszerészsegédet
felveszek. Használt varrógépet
veszek. Nagy, Árpád-tér 23. 1917

Cipőkereskedőségek
és elárúsítónők, szakmabeliek
írásbeli ajánlatukat küldjék a
kiadóba „Fiatal” jelgőre. 1915

**BUTOROZOTT
SZOBA**

Kiadó
különbejárattal bútorozott szo-
ba fürdőszobahasználattal eset-
leg napokra is. Hatvan-u. 13.
főposta mellett. 1924

Különbejárattal
bútorozott szoba kiadó Miklós-
utca 4., I. em. Értekezni 8-
11-ig, 2-4-ig. 1921

Nyaralóknak
kiválóan alkalmas bútorozott
szoba fürdőszobával, terrasszal
kertes villában, a strandhoz
közel (a Simonyi-út elejénél)
kiadó. Cím a kiadóban. 5529

Újonnan festett
kis bútorozott szoba olcsón ki-
adó. Kossuth-u. 39., I. em. 5086

Július 1-től
szép, tágas bútorozott szobák
kiadók Fürdő-utca 5. vagy An-
daházy-utca 3. sz. alatt kelles-
mes, virágos udvarban, közel a
villamos megállóhoz, strand-
fürdőhöz, egyetemhez. Nyara-
lóknak kiválóan alkalmas. Érte-
kezni lehet ugyanott a tulaj-
donossal. 5316

Csinosan
bútorozott különbejárattal szo-
ba kiadó. Svetits-bérbház, har-
madik lépcső, II em. 9. 5419

Különbejárattal
bútorozott szoba fürdőszoba-
használattal kiadó. Püspöki
palota I. 38. 5336

Hajdúszoboszlón
bútorozott szoba fürdővendé-
geknek fürdő közelében kiadó.
Értekezni Debrecenben Rá-
kóczi-utca 8 szám alatt, ke-
resztépület. 5035

Bútorozott szoba
utcai, különbejárattal azonnal
kiadó. Vigkedvő Mihály-u. 10.
5496

**KIADÓ LAKÁS
EGY SZOBÁS**

Egyszobos,
konyha, kamarás lakás azonal
kiadó. Zöldfa-utca 8. 5559

Szép
utcai szoba, konyha, kamara,
mosóház fás udvarban július
1-re kiadó. Apafi-utca 20. 5185

Kiadó
egy szoba, konyhás lakás
Péterfia-utca 37. szám alatt.
Értekezni lehet a Debreceni
Első Takarékpénztárnál. 1027

KÉTSZOBÁS

Modern
udvari kettőszobos, konyha,
speiz augusztus 1-re kiadó. —
Eötvös-u. 104. 5540

2 szoba
hallos lakás központi fűtéssel
a Bika-bérbházban augusztusra
kiadó.

**HÁROM-
ÉS TÖBBSZOBÁS**

Kiadó háromszobás,
előszoba, fürdőszobás lakás. —
Magoss György-tér 29. 5329

3 szobás
modern fürdőszobás, parkettás
elsőemeleti lakás augusztus
1-ére kiadó. Hatvan-u. 53. 5481

Négy helyiségből
álló lakás üzlet vagy iroda cél-
jaira kiadó. Csapó-utca 10. 5115

**LAKÁS ÉS SZOBA
KERESLET**

Egyszobos,
konyha és kamarás lakást ke-
res csendes udvarban gyer-
mektelen házaspár a központ-
hoz közel. Ajánlatokat a ki-
adóba „Pontosan fizető tisztvi-
se” címre. 4876

AJÁNLAT

Futball-labdák
meglepő olcsó áron a készítő-
jénél szerezhető be. Retikül-
javítás, bőröndök, bőrfesté-
szet. Tóthfalussy bőröndös,
Czegléd-u. 7. 5564

Tégla és tetőcserép
jóminőségben, olcsó áron ismét
kapható a Tóth és Sebestyén rt.
téglagyárából. Eladás Fürdő-u.
2. Telefon: 26-10. 5549

Régi
szép Hardtmuth cserép kandal-
ló, gázlámpák eladók. Udvari
bútorozott kis szoba kiadó.
Kossuth-u. 30. 5518

SZOBAFESTÉST
a legújabb gumihengerelt min-
tákkal, valamint mázolás, bú-
torfényezést olcsón készít SZE-
KERES festővállalata, Homok-
utca 122. Telefon 13-19. 5044

Kilós és méteres
maradékokban naponta új vá-
laszték. Dégenfeld-tér 11., Ti-
sza-palota. 5427

Ócska
zsinórvezetékek átszerelését, új
épületek villanyvezetékét fele-
lősséggel, részletre végzi Mag-
lóczi, Piac-u. 38. 5417

Poloska
cíanozását, lakások átvizsgálá-
sát felelősséggel végzi Csala.
Rákóczi-u. 9. 2095

A fájós lábnek
gyógyszere a cipő. Készíttesse
cipőjét Szabó gyógycipésznel,
Wiener-palota. Vár-u. 2. 5438

Őn is vegyen
Trópus-öltönyt P 29-ért, Ho-
mespon-öltönyt P 25.50-ért na-
gyon szép színekben Weisz
Sándor férfiruha áruházában,
Csapó-u. 10. 863

KIADÓHIVATALUNKBAN
következő nyomtatványok kap-
hatók 10 filléres árban: **Kiadó**
lakás (minden szöveggel), **Ez a**
ház eladó, **Bútorozott szoba ki-**
adó, **Diákokat teljes ellátásra**
elfogadok, **Iskolás leányt ellá-**
tásra elfogadok. 3370

Ócskavasat,
elhasznált cséplőgarnitúrákat.
legmagasabb áron veszek. Rá-
fogat s tetőbádogot, síngeren-
dát, tűzhelyeket, kályhákat,
fürdőádat raktáron tartunk.
Levelezőlaphívásra vidékre és
házakhoz megyek — Steiner,
Csapó utca 85., Eötvös-utca 110.
Telefon: 26 86. 352

TELJES ELLÁTÁS

Diákleány
teljes ellátást kaphat szeptem-
bertől tanár családnál. Cím a
kiadóban. 5482

Diákleánykát
teljes ellátásra elfogad szeptem-
berre nyugdíjas úriasszony
III. polgárista kislányával. —
Cs. leg-u. 96. 5535

OKTATÁS

Zongoraóral
adok akadémiai rendszerrel,
olcsó tandíjjal Magyar nótákat
is tanfok gyors módszerrel.
Kossuth utca 39 1 654

**ÉLELMISZER
ITAL**

Ujlétai
sajáttermésű édeskés rizling,
nemes kádár, zöldszilváni bo-
raimat 44 fillértől árusítom.
Barna-u. 10. 1923

KERESLET

Zálogjegyet,
lejtartat is, aranyat, ezüstöt,
brilliansat magas áron vesz
Sretter János ékszerész, Baff-
hyány-utca 13. 5552

Veszek
használt bútort, zálogjegyet,
varrógépet, irodaberendezést és
mindenféle ingóságot, ruhane-
mőt. Barna, Csano 16

**ÖZLET-MŰHELY
RAKTÁR**

Kiadó
bóltelhelység, cipésznek alkal-
mas. Arany János-utca 37.
1805

Fürdőtelepen
cukrázda bérbeadó. Levélbeni
megkeresések Szabó Mihály
vendéglős címére, Hajdúszo-
boszló. 3374

Műhelynek
nagy világos helyiség olcsó bér-
rel kiadó. József kir. herceg-
utca 7. 5401

**AUTÓ-MOTOR
KERÉKPÁR**

Autóját,
traktorját, motorkerékpárját ja
vittassa Pusztainál (Postarík),
Nyíl-utca 15. szám alatt. Telefon
16-76. 808

Ford-
1 1/2 tonnás teherkocsi eladó.
Kossuth-u. 15. 5560

Autó
Diáttö-gyártmány, vadász kö-
lyökkutya sürgősen eladó. Vig-
kedvő-u. 10. 5301

0.5 HP.
villanymotort keresünk meg-
vételre. Ajánlatot „Motor” jel-
gőre kérünk a kiadóba. 5162

Autókaroszeriák
készítése, javítása, fényezése a
Debreceni Vas- és Rézbútor-
gyárban. Ispotály-u. 5. 4784

Chevrolet
autó használt, de üzemképes
eladó. Csapó-utca 10. 5114

500-as
királytengelyes motor oldal-
kocsival, nagy világítással, tel-
jesen jó állapotban olcsón el-
adó. Cím a kiadóban. 5155

**GAZDASÁGI
ESZKÖZÖK**

Magasnyomású
Csepeli Universal gyümölcs- és
szőlőpermetezők, valamint al-
katrészek állandóan kaphatók
Németh Dániel, József kir. hg.
utca 2 4032

BUTOROK

Bútorokat,
konyhaberendezéseket nagy vá-
lasztékban, jóminőségben, ga-
ranciával megrendelésre is. —
Csapó-u. 67. a kanyarban. 3385

Antik
szalon- és börgarnitúra, horgolt
filé ággyertő, függöny eladó.
Cím a kiadóban. 1912

GYERMEKKOCSIK,
biciklik, modern csőbútorok,
kerli bútorok, ággyertők, mat-
racpárnák stb. legjobb minőség-
ben, gyári árban kedvező fizetési
feltételek mellett a Vas- és
Rézbútorgyár Rt.-nál, Ispotály-
utca 5. és városi lerakatában,
Royal épület szerezhetők be

BIRTOKBÉRELT

28 hold
fekete föld Debrecen és Haj-
dúszoboszló határában a Gó-
lyáson kiadó. Értekezni a
kiadóhivatalban délelőtt 9-10
óra között. 5159

**ELADÓ
ALLATOK**

Fajgálambok
túlzaporodás és helyszűke
miatt mélyen leszállított árban
eladók. Anafi utca 20

ELADÓ HÁZ

Eladó ház
jómenetelű fűszerüzlettel 1600
pengőért, nagy vevőkörrel. Ér-
tekezni Kishegyesiúti vámház-
ban. 5556

Debrecen legszebb helyén
Kálvin-tér 14. sz. ház, utcai 4
szobás és egy udvari lakással
eladó. Értekezni: Budai Ezsai-
ás-u. (33) 51. 4918

Eladó
Sestakertben Károlyi Gáspár-
utca 20 szám alatti modern 2
szobás ház 30 éves állami és
15 éves közszégi adómentessé-
ggel. Értekezni: Tóth és Sebes-
tyén rt. Fürdő-utca 2. irodájá-
ban. 4758

Eladó
családi ház teljes komforttal,
melegvízfűtéssel a Nagyerdő
mellett. Vilmos császár-körüt-
ből nyíló Besze János-utca 12.
5344

ELADÓ FÖLD

Faneskán
16 hold tanya föld eladó kö-
vesút mellett. Könyök-u. 8.
5557

Építkezés céljára
alkalmas házas telkek eladók
Dégenfeld-tér és a Csapó-utca
elején. Értekezni lehet a Deb-
receni Első Takarékpénztár-
nál. 5561

Eladó
beállított gyümölcsös, 781 □-al
az Eröss Lajos-utca 9. sz. Érte-
kezni Sesztina-utca 4. 5400

ELADÓ INGÓSÁG

Tükrös
toalettszekrény, íróasztal, szo-
baállvány eladó. Kálvin-tér 2.
emelet. 1925

Egy
jókarban lévő kézi locsolókocsi
eladó. Fürdő-utca 5. 5315

5 kg-os
gyümölcsös kosarak és egy jó
állapotban lévő udvarlocsoló
gumicső eladó. Rákóczi-u. 52.
5521

KÜLÖNFÉLE

Kérem
azt a két hölgyet, aki a Me-
teor-moziban elvesztett fekete
bőrövmot megtalálta, hogy a
mozi pénztárába adja le. 5526

Minimax
együtteltes eladó. Arany Já-
nos-utca 47., keresztépület.

**Nyomatott a Magyar Nemzeti
Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt.
kőrforgógépén.**
Technikai vezető: Liptay András